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SLOVO STAROSTY

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ RADOŇÁCI,
v okamžiku, kdy se k Vám dostávají tyto Radonické listy, jsme si již 
všichni zvykli na nový letopočet, ale určitě v nás ještě doznívá rok 
minulý. Pro každého z nás byl jiný a osobitý. Pro někoho radostný, 
úspěšný, šťastný, někdo se musel potýkat se starostmi, problémy 
či nezdary. Takový je prostě život a všichni jistě máme svou zku-
šenost s oběma případy. Důležité ale je, abychom do nového roku 
hleděli s nadějí a optimismem, protože už to je minimálně poloviční 
záruka dobrého výsledku. A stejně jako to platí pro nás jako jed-
notlivce, je tomu tak i v případě obce, a to jak jako instituce, tak  
i společenství jejích občanů.
A Radonice nemají ani z jednoho z těchto hledisek důvod, aby do 
nadcházejícího roku nevykročily s optimismem. Tím samozřejmě 
není řečeno, že nás nečeká řada problémů a komplikací, ale máme 
všechny předpoklady, abychom je zvládli.

Na dalších stránkách Radonických listů naleznete ohlédnutí za  
řadou akcí a aktivit, kterými naše obec žila v uplynulém roce, ať 
už to byly akce kulturní, sportovní, pro seniory nebo pro děti. Je 
jich docela slušná řada a všem, kteří se na jejich organizaci podí-
leli, zejména pak kulturní komisi, se patří poděkovat. Většina ze 
zmíněných akcí se stala již tradicí, takže se na ně můžeme těšit  
i v letošním roce, ať už to jsou čarodějnice, dětský den, vítání 
prázdnin, divadelní festival, posvícení či vánoční vystoupení. Na co 
bychom se však rádi těšili jako organizátoři, to by byla větší účast 
spoluradoňáků ne jenom na akcích samotných, ale také při jejich 
přípravách. Ono sehnat třeba dráby na masopust, pomocníky pro 
dětský den nebo silné ruce pro řezání dřeva na čarodějnice, je leckdy  
těžší než zorganizovat akci jako takovou. Naštěstí se nakonec 
pár nadšenců vždy najde, ale určitě by bylo třeba, aby přibývali, 
tak se prosím nebojte a neostýchejte a zkuste přijít pomoci nebo  
s vlastním nápadem na něco úplně nového…
Z pohledu obecního úřadu nás v letošním roce nečekají žádné pře-
vratné investice. Po řadě let, kdy tomu bylo naopak, se můžeme 
věnovat spíše už jen „kosmetickým“ záležitostem, jako je rekon-
strukce Zápské ulice, kterou nám letos konečně Středočeský kraj  

převede do vlastnictví, takže ji budeme moci dát, jako poslední 
ulici v obci, nový povrch. V polovině roku bude také dokončen 
obecní bytový dům v ulici Na Vartě, takže obec bude mít k dispo-
zici čtyři nové byty.
Důslednou pozornost budeme i nadále věnovat přípravě výstavby 
silničního okruhu kolem Prahy (SOKP), který bohužel povede přes 
katastr naší obce. Po mnoha letech tvrdých jednání a zásadních  
připomínek se podařilo docílit toho, že Ministerstvo dopravy  
i Ředitelství silnic a dálnic akceptovalo, že jediným pro nás přijatel-
ným řešením je tunelová varianta a tato varianta je nyní projekčně 
připravována. V celém našem katastru by tedy dálnice měly být  
v tunelu o délce 2,7 km, který bude začínat na Podolance a končit 
u křižovatky silnice z Vinoře na Horní Počernice se silnicí z Radonic 
do Satalic. Stavba s sebou samozřejmě přinese i tak značná rizika 

a zejména během výstavby bude zdrojem hluku a pra-
chu. V současné době je stavba v procesu schvalování 
studie dopadů na životní prostředí (tzv. EIA), kde jsme 
samozřejmě uplatnili své připomínky zejména s ohle-
dem na podzemní vody a organizaci během výstavby, 
aby dopady na naši obec byly co nejmenší. K vlastní 
realizaci stavby dojde, odhaduji, nejdříve v horizontu 
cca 8-10 let, ale právě teď nesmíme promeškat a pod-
cenit jediný detail, který by do budoucna měl nevratné 
důsledky. Ale i k této zásadní věci musíme přistupovat 
optimisticky – umístění dálnice do tunelu je naším ob-
rovským úspěchem a na rozdíl od ostatních obcí v trase 
SOKP bychom o dálnici po jejím dokončení prakticky 
„nemuseli vědět“. A to říkám jako člověk s tím úžas-
ným „privilegiem“, že tunel povede mezi jeho domem 
a farmou… 
Radonice a jejich občané ale ve své historii přežili jiné  

a horší věci, a přesto jsou krásným a příjemným místem pro  
spokojený život. Přeji nám všem, aby tomu tak bylo nejenom  
v letošním roce. Samo od sebe se tak ale nestane, tak tomu  
pojďme trochu pomoci…  
                            Přeji Vám optimistický rok 2024!

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Příspěvky nemusí odrážet názor redakce.
Redaktorka: Ing. Jana Bártová, Jazyková korektura: JUDr. Jana Němcová

Autorská práva vyhrazena. Přetisk pouze se souhlasem vydavatele. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit. Nevyžádané příspěvky 
a fotografie se nevracejí. Děkujeme za Vaše příspěvky, očekáváme je na e-mailové adrese: h.nemcova@farmes.cz 
Své náměty a připomínky můžete zaslat na e-mail: obec.radonice@radonice.cz

Tento zpravodaj vychází v nákladu až 500 kusů. Ev. číslo periodického tisku: MK ČR E 17671

Ing. Stanislav Němec, MBA
starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD RADONICE

Na Skále 185, 250 73 Radonice
tel.: 601 556 685
obec.radonice@radonice.cz
www.radonice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí	 9:00 – 11:30   14:00 – 19:00
Úterý	 7:00 – 11:00   13:00 – 15:00 
Středa	 7:00 – 11:30   13:00 – 17:00 
Čtvrtek	 7:00 – 11:00   13:00 – 15:00
Pátek 	 7:00 – 11:30
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ROZPOČET OBCE NA ROK 2024

Jedním z nejdůležitějších nástrojů, které 
má zastupitelstvo k dispozici pro řízení 

a rozvoj obce je rozpočet. Ten letošní byl 
schválen na prosincovém jednání zastupi-
telstva. 

Přestože se nacházíme ve velmi kom-
plikované celkové ekonomické situaci 
s vysokou mírou inflace a v příštím roce 
pocítíme i důsledky úsporných opatření 
ve veřejných financích, hospodaření obce 
se daří dlouhodobě držet v rámci schvále-
ných rozpočtů a ani pro nadcházející rok 
tomu není jinak. 

Rozpočet obce pro rok 2024 je jako 
každoročně koncipován tak, aby běžné 
daňové i nedaňové příjmy pokrývaly 
minimálně běžné výdaje obce, výdaje 
investiční jsou pak dofinancovávány 
z vlastních kapitálových zdrojů.

V roce 2023 se rozpočet ve své provozní 
části držel ve schválených limitech a zajiš-
ťoval bezproblémový chod obce. V oblasti 
investiční však došlo v důsledků průtahů 
s vydáním stavebního povolení k posunu 
realizace stavby bytového domu, takže 
zhruba dvě třetiny plánovaných nákladů 
na tuto akci zůstaly nedočerpány a bylo je 
třeba zahrnout do rozpočtu na rok 2024. 
Příjmová stránka letošního rozpočtu pak 
byla poznamenána tím, že nebyl realizován 
prodej pozemku 205/88, protože kupující 
vybraný na základě internetové aukce, 
nakonec od koupě odstoupil, a i zde tedy 
prodej pozemku přechází do roku 2024. 
V obou případech se v absolutní částce 
se jedná o cca osm miliónů korun, takže 
dopad do celkové bilance rozpočtu roku 
2023 se vzájemně eliminuje.

Celkově výsledek rozpočtu roku 2023 
a běžné i kapitálové zdroje dávají všechny 
předpoklady k sestavení takového rozpočtu 
pro rok 2024, který umožní bezproblémové 
financování všech provozních i investič-
ních oblastí v obci.

Celkové zdroje rozpočtu jsou tvořeny 
zůstatky na účtech, které by k 1.1. 2024 
měly činit cca 17,9 mil. Kč (k 31.10. činil 
zůstatek na účtech obce 20.271 tis. Kč), 
dále pak daňovými příjmy ve výši cca 
31 mil Kč a příjmy nedaňovými ve výši cca 
13,5 mil Kč.  

Celkové příjmy jsou tedy plánovány ve 
výši 44.570 tis. Kč, celkové zdroje roz-
počtu pro rok 2024 tedy včetně zůstatku 
na účtech činí 62.504 tis. Kč.

V daňových příjmech jsou promítnuty změ-
ny v rozpočtovém určení daní, kde dochází 
ke snížení podílu pro obce z daní z příjmu, 
na druhé straně se o 80 % zvyšuje daň 
z nemovitostí.

Všechny daňové příjmy jsou v rozpočtu 
uvedeny na spodní hranici odhadu bez za-
hrnutí ekonomického růstu a tím vyššího 
daňového výběru, reálně je předpoklad, 
že mohou být o vyšší statisíce až jednotky 
miliónů korun vyšší. 

V nedaňových příjmech je podstatná část-
ka 8.900 tis. Kč za prodej pozemku 205/88, 
ostatní nedaňové příjmy vycházejí z reality 
letošního roku, s navýšením se počítá 
u příjmů z pronájmu bytů o 200 tis. Kč, pro-
tože ve druhé polovině roku bude možno 
pronajmout byty v dokončeném bytovém 
domě. Oproti letošnímu roku se předpo-
kládá i vyšší příjem z úroků z prostředků na 
běžném účtu.  Z tohoto důvodu jsme také 
změnili banku, a protože Komerční banka 
úročení neposkytuje prakticky žádné, uza-
vřely jsme smlouvu s Oberbank s úročením 
obecních prostředků ve výši 5 %. 

Na straně výdajové rozpočet ve své 
provozní části počítá s běžnými provoz-
ními výdaji ve výši 31.670 tis. Kč proti 
běžným příjmům 35.670 tis. Kč. 

Nejpodstatnější sumou v provozní oblasti 
je neinvestiční příspěvek základní a ma-
teřské škole v celkové výši 7.500 tis. Kč. 
Tato částka je tvořena jednak náklady na 
mzdy nepedagogických pracovníků školy, 
ale především výdaji na dovybavení školy 
učebními a výukovými pomůckami, ná-
klady na softwarové vybavení a podobně. 
Rozpočet vychází z detailně zpracovaných 
a odůvodněných požadavků ředitelky ško-
ly, které byly projednány s vedením obce. 
Jejich výše odpovídá náběhu dalších tříd 
a tím i vyšším nárokům na počet peda-
gogického i nepedagogického personálu, 
učební pomůcky a celkový provoz školy. 
Ostatní částky v provozní oblasti odpo-
vídají dlouhodobým zkušenostem obce 
a jsou většinou upravovány pouze tak, aby 
reflektovaly inflaci či růst mezd. Detailně 
je však třeba zmínit navýšení příspěvku 

TJ Slávia z částky 400 tis. Kč na 600 tis. 
Kč, které kromě běžného provozu spor-
tovcům umožní vybudování workoutové 
sestavy na fotbalovém hřišti a osvětlení 
tréninkového hřiště. TJ Slávia a zejména 
její fotbalový oddíl se v posledních 
letech zaměřila zejména na aktivity pro 
děti a dosahuje v této oblasti velmi 
dobrých výsledků. Její činnost v obci je 
tedy velmi prospěšná a náš příspěvek by 
tomu měl odpovídat.

Investice pro rok 2024 jsou plánovány 
ve výši 12.900 tis. Kč.

Nejvýznamnější investicí je samozřej-
mě dokončení bytového domu s částkou 
8.000 tis. Kč. Další akcí, kterou rozpočet 
umožní financovat je pak rekonstrukce ko-
munikace v ulici Zápská v délce cca 300 
m od křižovatky s Ligasovou až na konec 
obce. Tento úsek komunikace je ve velmi 
špatném stavu, ale protože je dosud ve 
vlastnictví Středočeského kraje, nemoh-
li jsme provést jeho opravu. V současné 
době však Kraj po několikaletém jednání 
konečně vyhlásil záměr bezúplatného pře-
vodu pozemku pod touto komunikací na 
obec, takže bude možno rekonstrukci pro-
vést. Počítá se s vybudováním obrubníků 
a s asfaltovým povrchem a náklady ve výši 
2.200 tis. Kč. Projekční práce na tuto akci 
již byly zahájeny.  

V plánu investic je pamatováno i na poří-
zení další traktorové sekačky pro údržbu 
obce. Tento požadavek údržby je vzhle-
dem ke stáří současného technického 
vybavení i stále narůstajícím plochám, 
které je třeba udržovat, zcela odůvodněný, 
a proto je na nákup traktoru vyčleněno 
700 tis. Kč. 

V investiční části je zahrnuta rovněž část-
ka na odvod DPH ze stavby obecního 
domu (jedná se již o poslední splátku roz-
ložené daňové povinnosti) a rovněž DPH  
z plánovaného prodeje pozemku 205/88 
v celkové sumě 2.000 tis. Kč. 

Rozpočet je sestaven jako vyrovnaný 
a ve své celkové struktuře zabezpečuje 
běžný provoz obce i potřebné investice 
na požadované úrovni.  Zastupitelstvo 
ho tedy na svém jednání 13. prosince 
2023 v této podobě schválilo stejně jako 
rozpočtový výhled, který na rozpočet  
navazuje.

Ing. Stanislav Němec, MBA / starosta obce
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Daňové příjmy - výnosy z daní a poplatků

Nedaňové příjmy - služby, nájmy a ostatní

Kapitálové příjmy - prodej pozemků

Příjmy celkem

 

Místní komunikace

Provoz veřejné silniční dopravy

Základní školy

Činnosti knihovnické

Radonické listy

Ostatní záležitosti kultury

Ostatní tělovýchovná činnost

Bytové hospodářství

Nebytové hospodářství

Veřejné osvětlení

Sběr a svoz komunálních odpadů

Komunální služby a územní rozvoj

Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň

Krizové řízení

Obecní policie

Požární ochrana

Zastupitelstvo obce

Činnost místní správy

Humanitární zahraniční pomoc

Pojištění funkčně nespecifikované

Výdaje celkem 

PŘÍJMY

VÝDAJE

Výsledek hospodaření: vyrovnaný rozpočet 	        

Předpokládaný stav financí k 31.12. 2024	  						                           17934 

0000

 

 

 

  

 

Paragraf

2212

2221

3113

3314

3316

3319

3419

3612

3613

3631

3722

3639

3745

5273

5311

5512

6112

6171

6221

6320

Paragraf Název položky Návrh 2024

31010

4660

8900

0

0

44570

 

300

300

9150

70

100

950

600

100

150

800

3100

13400

1800

100

5200

170

650

7330

0

300

44570

0

28220

5080

9750

0

0

43050

 

300

200

7400

50

80

800

400

100

150

750

2800

16200

950

100

5500

270

650

8040

200

270 

45210

Rozpočet 2023    
(po RO č.2/2023)

INVESTIČNÍ ČÁST ROZPOČTU OBCE RADONICE                     
Návrh 2024 Paragraf rozpočtu

Zdroje

Výdaje

17934
44570
62504

2200

8000
2000
700

31670
44570
17934

3639
 
3639
3639
5311

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

Zůstatek na účtech 31.12. 2023
Příjmy 2024
Zdroje celkem

Komunikace + obrubníky Zápská
 
Stavba bytového domu - doplatek
DPH za Obecní dům a pozemek 205/88
Traktorová sekačka pro údržbu obce

Investice celkem
Provozní výdaje
Výdaje celkem
Zůstatek na účtech 31. 12. 2024

12900
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ROZPIS ROČNÍCH PŘÍJMŮ PRO ROK 2024

P Ř Í J M Y

I. DAŇOVÉ  PŘÍJMY

Majetkové daně:

daň z příjmů fyz.osob ze závislé činnosti

daň z příjmů FO placená poplatníkem

daň z příjmu FO vybíraná srážkou

daň z přímů práv.osob

daň z přidané hodnoty

daň z nemovitostí

ostatní daňové příjmy v § 0000

Poplatky

ze psů

veřejné prostranství

za svoz TKO

Neinvestiční transfery ze SR

Správní poplatky vč. odvodu za vynětí ZPF

Příjmy od obcí (obecní policie bez pokut)

Daňové příjmy celkem

 

II. NEDAŇOVÉ PŘÍJMY

kapitálové příjmy z prodeje pozemku 205/88

z pronájmu bytů

z pronájmu ost. nemovitostí + VaK

z pronájmu pozemků

příjmy za odpady - Ekokom

Úroky BÚ

Příspěvky od obcí za žáky v ZŠ

Výdejní místo pošty

Pokuty udělené obecní policií

Kulturní centrum - vstupenky + pronájmy

Ostatní příjmy (do r. 23 vč. ubytování uprchlíků)

Nedaňové příjmy celkem

 

Běžné příimy celkem

Kapitálové příjmy celkem

CELKEM PŘÍJMY:

 

Zůstatek na účtech 31.10. 2023

Výdaje 2023

Předpokládaný zůstatek k 31.12. 2023

Rekapitulace  
rozpočtu 2023

Rozpočet 2023    
po RO 2/2023        

Stav 
k 31.10. 2023

Předpoklad 
k  31.12. 2023   

ROZPOČET 
2024

ZDROJE ROZPOČTU 2024 CELKEM
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20271

27210

4000

290

900

6300

11000

2800

180

 

12

1

1270

295

577

1650

29275

 

0

520

680

380

300

1

300

60

600

120

1400

4361

 

33636

 0

33636

 

34520

17934

 

4000

280

850

6100

11000

5040

220

 

15

5

1450

300

50

1700

31010

8900

720

680

380

350

500

500

60

750

120

600

13560

 

35670

 8900

 

44570 

 

 

62504
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

PROVOZNÍ ČÁST ROZPOČTU OBCE RADONICE PRO ROK 2024

ROZPOČTOVÝ VÝHLED OBCE RADONICE NA OBDOBÍ 2025 - 2027 (tis. Kč)

Daňové         
Nedaňové
Běžné příjmy celkem

osobní náklady – úřad 
mzdové náklady zastupitelstvo
spotřební materiál pro OÚ
dopravní obslužnost 
odpady
elektrická energie (mimo VO)
vodné, stočné
plyn
poštovné+kolky + telefony+internet
externí specialisté (st. technik, právníci, účetní...) 
opravy komunikací
motivační program – fasády
bytové hospodářství
nebytové hospodářství
veřejné osvětlení (elektřina + režie)
Radonické listy
knihovna 
pojištění majetku
příspěvek ZŠ a MŠ
neinvestiční příspěvky ZŠ Satalice
škola - elektřina 
škola - ostatní režie (voda, opravy, doplatky stavby)
neinvestiční příspěvek TJ Slávia
údržba a opravy majetku 
údržba zeleně - (služby, vč. zimní údržby)
ostatní režie OÚ (opravy, školení, software atd.)
sociální + kulturní+sportovní komise
kulturní centrum
elektřina Obecní dům
obecní policie  
požární ochrana (Jenštejn)
Humanitární zahraniční pomoc
krizové řízení

Provozní výdaje celkem

Rok
Počáteční stav peněžních 
prostředků k 1.1.

Daňové příjmy
Nedaňové příjmy
Příjmy celkem
 
Provozní výdaje
Investiční výdaje
Výdaje celkem
   
Hotovost běžného roku
Hotovost na konci roku

2024

17 934

30 000
4 800

34 800
 

32 500
2 000

34 500
 

300
18 234

2026

18 234

32 000
5 400

37 400
 

33 500
2 000

35 500
 

1 900
20 134

2027

20 134

33 000
5 800

38 800

 34 500
2 500
37 00

 
1 800

21 934

Běžné 
příjmy 
(tis. Kč)
		

Provozní 
výdaje 
(tis. Kč.)

28220
5080

33300

4000
650
150
200

2800
1000
120
600
70

1300
700
100
100
150
750
80
50

270
4400
450

1500
1050
400
650
850
800
400
400
0

5000
270
200
100

29560

24614
4049

28663

3351
559
89

185
2553
173
16

506
59

548
661
0

89
88

542
71
40

241
3500
292
799

1533
400

1359
658

1764
300
345
0

3787
270
179
0

24957

6171
6112
6171
2221
3722
6171
6171
6171
6171
6171
2212
3745
3612
3613
3631
3316
3314
6320
3113
3113
3113
3113
3419
3639
3745
6171
3319
3319
3319
5311
5512
6221
5273

31010
4660

35670

4300
650
200
300

3100
800
120
600
60

750
300
100
100
150
800
100
70

300
7500
150

1000
500
600

1200
1000
500
400
400
150

5200
170
0

100

31670

Rozpočet 
2023 po 
RO č. 2

Stav  
k 31.10. 

2023

Paragraf 
rozpočtu

Návrh 
2024



POPLATKY NA ROK 2024

6.4. 18.5. 29.6. 10.8. 21.9. 2.11.

13.4. 25.5. 6.7. 17.8. 28.9. 9.11.

20.4. 1.6. 13.7. 24.8. 5.10. 16.11.

27.4. 8.6. 20.7. 31.8. 12.10. 23.11.

4.5. 15.6. 27.7. 7.9. 19.10. 30.11.

11.5. 22.6. 3.8. 14.9. 26.10.  ---

Na Vartě -  u vchodu do zookoutku   

Vobůrecká - křižovatka s ulicí Na Skále

Růžičkova - u přečerpávací stanice   

Na všech stanovištích bude zároveň s kontejnerem na velkoobjemový odpad přistaven 
kontejner na bioodpad.

Kontejnery budou přistaveny vždy v době od 9,00 do 12,00 hodin.

Náves - u pomníku

Kontejnery na velkoobjemový odpad a bioodpad v roce 2024

Termíny umístění kontejnerů Místo

Na Skále - před OÚ   

Pavlova - parkoviště u zahradnictví

25.3. 6.5. 17.6. 29.7. 9.9. 21.10.

1.4. 13.5. 24.6. 5.8. 16.9. 28.10.

8.4. 20.5. 1.7. 12.8. 23.9. 4.11.

15.4. 27.5. 8.7. 19.8. 30.9. 11.11.

22.4. 3.6. 15.7. 26.8. 7.10. 18.11.

29.4. 10.6. 22.7. 2.9. 14.10. 25.11.

Na Vartě -  u vchodu do zookoutku   

Vobůrecká - křižovatka s ulicí Na Skále

Růžičkova - u přečerpávací stanice   

Na všech stanovištích bude v měsících duben až listopad zároveň s kontejnerem na 
velkoobjemový odpad přistaven kontejner na bioodpad.

Kontejnery budou přistaveny vždy v době od 9,00 do 12,00 hodin.

Náves - u pomníku

Kontejnery na velkoobjemový odpad a bioodpad v roce 2023

Termíny umístění kontejnerů Místo

Na Skále - před OÚ   

Pavlova - parkoviště u zahradnictví

25.3. 6.5. 17.6. 29.7. 9.9. 21.10.

1.4. 13.5. 24.6. 5.8. 16.9. 28.10.

8.4. 20.5. 1.7. 12.8. 23.9. 4.11.

15.4. 27.5. 8.7. 19.8. 30.9. 11.11.

22.4. 3.6. 15.7. 26.8. 7.10. 18.11.

29.4. 10.6. 22.7. 2.9. 14.10. 25.11.

Na Vartě -  u vchodu do zookoutku   

Vobůrecká - křižovatka s ulicí Na Skále

Růžičkova - u přečerpávací stanice   

Na všech stanovištích bude v měsících duben až listopad zároveň s kontejnerem na 
velkoobjemový odpad přistaven kontejner na bioodpad.

Kontejnery budou přistaveny vždy v době od 9,00 do 12,00 hodin.

Náves - u pomníku

Kontejnery na velkoobjemový odpad a bioodpad v roce 2023

Termíny umístění kontejnerů Místo

Na Skále - před OÚ   

Pavlova - parkoviště u zahradnictví

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU PROBĚHNE 
V SOBOTU 4. KVĚTNA 2024 OD 8:50 HODIN DO 9:15 HODIN 
PŘED OBECNÍM ÚŘADEM (LETÁK BUDE ZVEŘEJNĚN PO JEHO OBDRŽENÍ). 

Od poplatku za komunální odpad je osvobozena osoba, která je starší 80 let (dosažením věku 80 let vzniká od 
následujícího roku nárok na osvobození od poplatku) nebo má úředně přiznanou invaliditu 3. stupně (v tomto případě 
je poplatník povinen doložit nárok na osvobození); další osvobození a úlevy dle Obecně závazné vyhlášky obce 
Radonice č. 1/2022.
Známky na komunální odpad pro rok 2023 zůstávají v platnosti do 29. 2. 2024. Podrobnější informace naleznete na 
internetových stránkách obce www.radonice.cz v záložce Pro občany – Odpadové hospodářství a poplatky a na obecním úřadě.

Druh poplatku    Sazba                 Termín splatnosti           Způsob platby       	                     Poznámka
poplatku             poplatku v Kč

KOMUNÁLNÍ 
ODPAD

PSI

BIOODPAD 
- NÁDOBA 
120 L

1 000 Kč

50 Kč

200 Kč

943 Kč

jednorázově do 
29. 2. 2024 nebo 
ve dvou stejných 
splátkách, vždy 
nejpozději 
do 29. 2. 2024 
a do 30. 6. 2024

jednorázově 
nejpozději 
do 29. 2. 2024

jednorázově 
nejpozději 
do 15. 3. 2024

Platby přijímáme pouze 
převodem na účet obce 
u Komerční banky, číslo 
účtu 6421201/0100, jako 
variabilní symbol uveďte 
číslo popisné a ve zprávě 
pro příjemce identifikaci 
poplatníka. 
V případě více plateb je 
tyto možné sloučit do 
jednoho příkazu (komunální 
odpad, bioodpad, pes). 
Známky na rok 2024 
budou vydány po připsání 
částky na účet obce.

za osobu přihlášenou k trvalému 
pobytu nebo za stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo 
rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba  a to ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu

poplatek za 1 psa

poplatek za druhého psa 
a každého dalšího

svoz bude zahájen ve čtvrtek 
11. 4. 2024  v pravidelných 
14denních intervalech (lichý 
kalendářní týden ve čtvrtek)

KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD A BIOODPAD V ROCE 2024

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
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Cílem programu je zlepšit vzhled obce a to úpravou vnějších 
plášťů (fasád) v obci. Přesná pravidla provedení programu 

jsou stanovena v Zásadách schválených zastupitelstvem obce.
Příspěvek bude poskytnut vlastníku nemovitosti v obci, který se 
přihlásí do Motivačního programu a splní podmínky stanovené 
Zásadami. Příspěvek bude poskytnut ve výši maximálně 30 000 Kč 
na jeden objekt a celkem může být uspokojeno 5 žadatelů.

LHŮTA PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTI:
Zahájení příjmu žádostí 18. 12. 2023 od 9:00 hodin
Ukončení příjmu žádostí 30. 4. 2024 do 15:00 hodin.
Žádost o příspěvek musí být podána na stanoveném tiskopise, 
který je k dispozici na Obecním úřadě a na webových stránkách 
obce. Žádost musí být úplně vyplněna, doplněna o aktuální kopii
výpisu z katastru nemovitostí a předložena v listinné podobě 
obecnímu úřadu ve stanovené lhůtě.

Každý žadatel je povinen se seznámit se Zásadami, které jsou 
uloženy na Obecním úřadě a v elektronické podobě na webových 
stránkách obce. Posuzování bude provedeno v pořadí došlých  
žádostí. Žadatelé, jejichž žádost byla přijata jako šestá a další,  
budou v pořadí přijetí žádosti vedeni jako náhradníci pro zařazení 
do programu, pro případ vyřazení některé z žádostí, přijatých jako 
první až pátá. Výsledky posouzení budou zveřejněny na úřední 
desce a na webových stránkách obce do 30. 6. 2024.
Žadatel musí realizovat úpravu fasády do 30. 9. 2024 a předložit 
Obecnímu úřadu žádost o vyplacení příspěvku nejpozději do 3. 10. 
2024 do 11:00 hodin.
Vyplacení příspěvku schválí zastupitelstvo obce na svém nejbliž-
ším zasedání po obdržení žádosti o vyplacení příspěvku a pro-
vedení kontroly stavební komisí a jejím doporučujícím stanovisku.

Ing. Stanislav Němec, MBA / starosta obce 
Ing. Zdeněk Růžička / místostarosta

Vážení spoluobčané,
předně mi dovolte všem popřát pevné zdraví a hodně štěstí  
v roce 2024.
Jak jste asi všichni zaregistrovali, proběhla v minulém roce dost 
zásadní rekonstrukce rybníčku v RPA. Rekonstrukce byla nutná, 
protože vrstvy bahna na dně již dosahovaly značné mocnosti 
a břehy byly silně poškozené činností vodních hlodavců. Vzhle-
dem k množství bahna byla voda také dost znečištěná a mnohdy 
vypadala dost nevábně. Původně jsme zamýšleli, že rybníček 
bude využíván jak pro zábavu rybářů, tak i pro koupání v teplých 
dnech, kterých bylo například minulý rok opravdu hodně. Činnost 
rybářů se postupem let trochu zvrhla a ryb bylo v rybníčku daleko 
více, než by tam mělo být a jejich krmení k čistotě vody vůbec 

nepřispívalo. Od rekonstrukce jsme tedy také 
očekávali vyřešení těchto problémů a zlepšení 
čistoty vody.
Stavbu provedla na základě vyhraného  
výběrového řízení firma Dvořák stavební s.r.o. 
z Českých Budějovic, se kterou jsme měli vcelku 
pozitivní zkušenost z rekonstrukce „Nebeského 
rybníka“ u Pneuservisu. Práce spočívaly ve 
vyčerpání a vyčištění celého rybníka. Dále 
bylo provedeno urovnání břehů a jejich zpev-
nění kamenivem různé hrubosti. Byly obnoveny 
přilehlé travní plochy, mlatové chodníky 
a plochy pokryté kačírkem. Dále byla také ob-
novena písečná pláž. Celková cena prací činila  
1 438 555 Kč. Navíc, oproti původnímu 
seznamu prací dle smlouvy, jsme nechali vybu-
dovat nové kamenné schody a nové kamenné 
zídky za cenu 102 809 Kč. Původně stanovený 

termín dokončení díla byl 31. 5. 2023, ale hlavně díky 
nepřízni počasí, vytrvalým dešťům (rybník bylo třeba 
opakovaně vyčerpávat) a uvedeným vícepracím bylo dílo 
předáno v průběhu června 2023. Díky čerpání vody jsme 
zjistili, jak silné prameny rybníček má a firma měla s odčerpává-
ním značné problémy, protože jejich čerpadla původně nestíhala 
a museli dodat další čerpadlo.
Myslím si, že se dílo povedlo a rybníček vypadá nyní úplně jinak, 
než před rekonstrukcí. Doufám, že i jeho využívání občany obce se 
díky uvedeným změnám zlepší a hlavně maminky s malými dětmi 
ho budou moci k osvěžení ratolestí bez problémů využívat.

Ing. Zdeněk Růžička  
místostarosta

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

MOTIVAČNÍ PROGRAM 
KE ZLEPŠENÍ VZHLEDU OBCE 

REKONSTRUKCE RYBNÍČKU 
V „RODINNÉM PARKU AMERIKA“ (RPA)
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Měsíc leden započal oslavami Nového roku, což se obešlo 
bez incidentů a škod. V další části roku 2023 následovala 

pro strážníky OP Radonice bohatá činnost.
V oblasti dopravy se OP především zaměřovala na měření rychlosti 
ve všech obcích s uzavřenou veřejnoprávní smlouvou. Řidiči, kteří 
spěchali, byli většinou vyřešeni na místě blokovou pokutou. 
Někteří s přestupkem nesouhlasili a jejich čin byl oznámen ke 
správnímu řízení. Tím administrativa nekončila a pro její budoucí 
lepší zvládání byla modernizována výpočetní technika i programové 
vybavení. Rovněž došlo k rozšíření úseků s povolením od PČR. 
S BESIP souvisí i celoroční dohled u přechodů v době docházky 
do škol a kontrola chodců při snížené viditelnosti. OP rovněž 
zajišťovala bezpečnost provozu při dopravních nehodách nebo 
znečištění vozovky. Úspěšně se podařilo řešit parkování v obci, 
především v ulici Na Proutkách.
V oblast veřejného pořádku zaměstnávaly OP hlavně spory při ob-
čanském soužití. Po celý měsíc bylo nutno provádět doprovod ve 
školním autobusu, protože během cesty docházelo k porušování 
přepravního řádu. Strážníci ve službě dohlíželi i na řádné ukládání 
odpadů do kontejnerů, provoz skate parku nebo dodržování lovu 
ryb. Během roku bylo řešeno několik černých skládek a vraky 
vozidel.
Oblast kriminality obsahovala předání několika trestných činů 
věcně a místně příslušné PČR. Jednalo se o krádeže věcí a aut, 
poškozování cizí věci. OP provedla v rámci prevence několik 

přednášek v Základní škole Radonice a ukázky v MŠ. Nepřetržitě 
provozuje prověřování signálů ze zabezpečovacích zařízení. 
Nalezené věci byly předány buď přímo majiteli, nebo následně 
příslušnému obecnímu úřadu.
Ostatní činnost OP spočívala hlavně při odchytu zvířat, a to hlavně 
psů. Dále to byl i kůň nebo včely. Sražená zvířata byla nahlášena 
mysliveckému hospodáři a na místě předávána. OP prováděla 
kontroly osvětlení v obci, pomoc osobám v nouzi nebo statistiku 
provozu vozidel v obci. Pořadatelům akcí Masopust, Čarodějnice, 
Dětský den, Rozsvěcení vánočního stromu, pomáhali strážníci 
zajišťovat klidný průběh akce.
V únoru 2023 byla vypovězena veřejnoprávní smlouva s obcí Zápy 
a Mochov, což znamenalo snížení počtu strážníků o jednoho.
V dubnu bylo převzato do užívání nové služební vozidlo Dacia 
Duster, které bylo dodatečně vybaveno potřebným podpůrným 
materiálem. Pro odchyt zvířat klecí, pro motoristy v nouzi starto-
vacím zdrojem, opravnou sadou pneu a zařízením pro označení 
překážky silničního provozu. Pro obyvatele obce byl pořízen 
Automatický elektronický defibrilátor.
V roce 2024 kolektiv strážníků přeje občanům Radonic co nejvíce 
pohody a klidu pro společenský i soukromý život. Jelikož 
OP Radonice byla zřízena pro občany obce, tak strážníci se budou 
snažit, v rámci zákonných možností, vyhovět jejich potřebám.

Za OP Radonice 
Aleš Flídr

ROK 2023 
A OBECNÍ POLICIE 
RADONICE
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Dne 25. 6. 2009 zastupitelstvo obce Radonice přijalo obecně 
závaznou vyhlášku č. 1/2009 O Obecní policii. Tím pádem  

v letošním roce 2024 uplyne od tohoto okamžiku 15 let a Obecní  
policie Radonice (dále jen OP) se rozhodla předvést občanům 
nejen svoji práci, ale také jiné složky integrovaného záchranného 
systému (IZS).  
Obec Radonice má dlouhou historii a nyní je na čase připome-
nout i dobu působení strážníků. Jak bylo již zmíněno zastupitelstvo 
obce se rozhodlo zvýšit bezpečnost občanů v obci, neboť došlo 
k dalšímu rozvoji obce. Hlavně se jednalo o výstavbu nových ro-
dinných domů, což přitahovalo zloděje, ale přibylo i sousedských 
nesvárů. Zakládajícím strážníkem, který OP vedl do roku 2016, byl 
pan Ladislav Gecko. Následoval do roku 2022 Michal Hamera, 
který funkci předal Aleši Flídrovi. V uplynulé době došlo i k rozší-
ření místní působnosti dle uzavřených veřejnoprávních smluv mezi 
obcemi. Nejdříve to byla obec Jenštejn, pak se přidaly Svémyslice, 
Podolanka, Zápy, Mochov a Nehvizdy. S tím souvisel i nábor dal-
ších strážníků. Mnozí odcházeli, někteří se i vrátili, aby opět odešli. 
Obec Nehvizdy se rozhodla, že založí vlastní OP a k nim se přidala  
i obec Mochov a Zápy. Nyní je personální stav stabilizován na  
počtu 5 strážníků a 4 obcí.
OP, spolu se souhlasem rady a zastupitelstva obce Radonice, se 
rozhodla uspořádat vzpomínkovou akci nazvanou „Den IZS“ na 
den 15. června 2024. Předem avizujeme náš plán, který během 
příprav dojde jistě mnohých úprav, ale i tak bude stát za to. Orga-
nizátor oslovil všechny složky IZS (hasiči, Policii České republiky 
a Záchrannou službu). K tomu přidal i pozvánku pro další složky, 
jako spřátelené městské a obecní policie, Armádu ČR, Veterinární  
službu, Záchrannou brigádu kynologů, Červený kříž, BESIP  
a ÚAMK. Osloveny byly i obce s veřejnoprávní smlouvou o spolu-
práci. Některé složky potvrdily svoji účast, některé odmítly pozvání 
pro jejich vytíženost, byrokracii spojenou s akcí, nebo nezájem.

JAKÝ BUDE PROGRAM?
Ten se bude skládat ze statických a dynamických ukázek. Ve 
statických ukázkách to budou různé trenažéry, služební technika 
a stánky, kde si návštěvník prohlédne a osobně vyzkouší nějakou 
problematiku. Obsluha podá vysvětlení a rady. Dynamické ukázky 
budou představením konkrétních zásahů jednotlivých složek. 
Akce začne rutinou při kontrole osoby a vozidla a eskalací situace 

až po střet a likvidaci problému. Policejní psovodi ukáží likvidaci 
výtržnosti, vyhledání a zadržení pachatele. Vojenští psi nám před-
vedou, jak se vyhledávaly výbušniny na kontrolních stanovištích 
v zahraničních misích. Hasiči předvedou požární sport. Pořádková 
jednotka PČR bude akční při demonstraci nebo při zákroku 
v restauračním zařízení.
S tímto dnem IZS budou souviset i další akce během týdne, a to 
Den otevřených dveří, kdy ve spolupráci s ZŠ Radonice prove-
deme akci v reálném provozu a děti zapojíme do měření rychlosti 
u školy. Dále bude uskutečněn turnaj v Soft tenise ve Sportovní 
hale Radonice.

TÍMTO OP RADONICE SRDEČNĚ ZVE 
VŠECHNY OBČANY NA 

DEN IZS V RODINNÉM PARKU RADONICE 
NA ODPOLEDNE DNE 15. 6. 2024. 

Pozvánka bude včas prezentována tiskem, rozhlasem i webem.

Aleš Flídr

OBECNÍ  POLICIE  RADONICE

Služebna: Na Skále 185, 25073 Radonice

KONTAKTY:

Hlídka OP Radonice:

tel.: 724 111 222

Velitel OP Radonice:

tel.: 602 397 390

obecnipolicieradonice@seznam.cz

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU  

Dne 15. 11. 2023 Obecní policie Radonice převzala od 
dodavatele zařízení, které včasným zásahem zachra-
ňuje životy AED Defibrilátor HeartSine PAD 360P.
Defibrilátor HeartSine PAD 360P je koncipován pro použití 
v záchranářských složkách včetně policie a hasičských 
sborů. Jako jediný ze světových výrobců nabízí HeartSine 
kombinovanou kazetu na baterie a elektrody pro dospělé 
a variantně i pro malé děti.  HeartSine PAD 360P  je stejně 
jako všechny přístroje Heartsine plně bezúdržbový.
Defibrilátor je lékařský přístroj používaný k defibrilaci, tedy 
zrušení fibrilace srdečních komor při kardiopulmonální 
resuscitaci. Defibrilátor je schopný elektrickým výbojem 
obnovit správnou činnost srdce. 

DEN INTEGROVANÉHO 
ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU 

VYBAVENOST 
OBECNÍ POLICIE RADONICE 
PRO POTŘEBY 
OBČANŮ
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Od 1. 1. 2024 dochází z novelizaci zákona 
č. 361/2000 Sb., O silničním provozu, což se dotkne 
občanů Radonic v každodenním životě. Z hlediska 
řidičů ve vztahu k obecní policii bude nejdůležitější 
skutečnost, že dochází ke změně ve výši pokut 
a bodového ohodnocení při překročení rychlosti. 
Konkrétně při překročení nejvyšší povolené rychlosti 
v obci o 10 km/h a více sice zůstávají 2 body, ale 
pokuta na místě se zvyšuje z hodnoty 1000 Kč na 
1500 – 2000 Kč. Ve správním řízení to je pak pokuta 
od 2000 Kč do 5000 Kč. Pokud řidič překročí povo-
lenou rychlost o více než 20 km/h, tak musí počítat 
s pokutou od 2500 Kč – 3500 Kč, ve správním řízení je 
to pokuta od 4 000 Kč do 10 000 Kč a 4 body. Zde již 
se neuplatňuje recidiva, řidič může přestupek opako-
vat během roku. Při překročení rychlosti v obci o více 
jak 40 km/h nelze udělit pokutu na místě a přestupek 
se musí oznámit, zde je pokuta od 7 000 Kč do 25 000 
Kč a zákaz řízení od 6 do 18 měsíců.
Pozitivní zprávou je pak skutečnost, že řidič již nemusí 
mít při sobě řidičský průkaz a osvědčení o registraci 
vozidla, pokud je má platné a registrované v ČR.
Na základě požadavků obyvatel Radonic ke zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu i v lokalitách mimo 

V sobotu 2. 12. 2023 v 7:10 se paní Jaroslava Votavová obrátila na Obecní policii v Radonicích s prosbou o pomoc 
s padlým stromem na dvoře. Během 10 minut pánové z OP přijeli, do 1 hodiny byl strom odstraněn, pořezán a odvezen.  
Velmi rádi vyhovujeme přání paní Votavová zveřejnit „Poděkování Aleši Flídrovi“, veliteli policie v Radonicích, který se 
svým kolegou Lukášem a panem Formanem okamžitě pomohli a odstranili spadlý strom ze dvora. 

OBECNÍ POLICIE INFORMUJE 
O ZMĚNÁCH PRO ŘIDIČE OD 1. 1. 2024 

PODĚKOVÁNÍ OBECNÍ POLICII RADONICE

hlavní silnice, požádala OP Dopravní
inspektorát PČR o povolení dalších 
úseků k měření rychlosti. Nyní OP může 
měřit rychlosti i v ulicích Růžičková, 
Na Vartě, Zápská a Jabloňová k již 
dříve schváleným místům mření rychlosti 
v naší obci.
Obecní policie Radonice přeje všem 
občanům, aby do kontaktu se strážníky 
přišli bez nutnosti vypisování blokové 
pokuty za rychlou jízdu.

Aleš Flídr
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Na podzim jsme se opět sešli, abychom společně oslavili narozeniny našich 
jubilantů. Kulturní komise připravila 6. září a 14. listopadu další milou oslavu 

v klubovně Obecního domu. 
Naše oslavence čekal dárkový balíček, květiny a krásné, vlastnoručně vyrobené 
dárečky od našich šikovných dětí z radonické MŠ a ZŠ. Všichni jubilanti se podepsali 
do kroniky a po přípitku na zdraví všech oslavenců již následovalo milé povídání 
a veselé vzpomínání. 

Jako vždy nechybělo malé pohoštění – káva nebo čaj, výborný zákusek a obložený 
chlebíček. Velmi oblíbené je prohlížení fotografií, vždy následují vzpomínky na souse-
dy, kteří už s námi nejsou, ale samozřejmě nechybí veselé příhody, zážitky z výletů 
seniorů. A samozřejmě také srovnávání – jaký byl život v Radonicích dříve a nyní, co 
všechno se změnilo. Vždy je to velmi milé setkání, plné úsměvů a zajímavého povídání.

Všem našim jubilantům přejeme ještě jednou hodně zdraví, štěstí 
a spoustu dobré nálady. Těšíme se na další příjemná setkání.

Naši 
jubilanti 
V PRVNÍ POLOVINĚ LETOŠNÍHO 
ROKU OSLAVILI ČI OSLAVÍ SVÁ 
ŽIVOTNÍ JUBILEA TITO NAŠI 
SPOLUOBČANÉ:   
                              
 LEDEN				     	
Rudolfová Anna
Pfefferová Marcela
Bittner František
Jánská Jarmila
Němcová Marie
			 
 ÚNOR					   
Zuzíková Květoslava
Rusová Jaroslava
Honzálková Jana
Jedlička Josef
Krejčí Luboš
					   
 BŘEZEN
Ješeta Václav
Ureš Ladislav
Válková Marcela

 DUBEN
Vrbová Alenka
Fischer Jan
Zbořilová Milena

 KVĚTEN
Bača Milan
Hendlová Alena
Krejčová Hana
Slívová Jiřina
Jeremiášová Květoslava
Růžička Zdeněk
Podhorská Květa
Trojáková Jarmila
Janda Jaroslav

 ČERVEN	
Růžičková Zdeňka
Janoušek Bohumil
Růžičková Jaroslava
Pokorná Jaroslava
Stypola Milan
Větrovská Marta
Bečvářová Anna
Kazár Petr
		

Všem gratulujeme  
a přejeme vše nejlepší!

OSLAVA NAROZENIN 
NAŠICH JUBILANTŮ
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Vážení občané, dovolte mi vás seznámit s naším nejstarším 
žijícím občanem, panem Oldřichem Strnadem a s jeho vzpo-
mínkami na své mládí prožité na vsi.
Ve svých představách zavzpomínejme spolu s ním i na to, jak se 
u nás v Radonicích tenkrát žilo a co postupem času, po krůčkách 
nového vznikalo, co se nám dnes už jeví jako samozřejmé.

,,Narodil jsem se v roce 1930 ve Kbelích a když mi byly 2 roky 
přestěhovali se moji rodiče ze Kbel do Radonic. Maminka pra-
covala po většinu života v zemědělství a měla se co ohánět, aby 
mě a mé dva sourozence uživila. Táta se narodil ve Vídni, kde 
jeho rodiče byli na práci. Jinak pocházel z Jižních Čech. Když 
mi bylo 10 let, byl nasazen na nucené práce do Německa, které 
na něm zanechaly zdravotní potíže. Takže maminka se měla 
co ohánět, aby uživila tři děti. Po válce tatínek pracoval jako 
pomocný dělník.
Od mala jsem měl rád pohyb, chodilo se tenkrát do Sokola 
a u nás se cvičilo v bývalém sále hospody u Čížků. Rád vzpo-
mínám na školu, na pány učitele Zouzala, Procházku, který tak 
krásně hrál na violoncello a rád nám vyprávěl o včelách. Tělo-
cvikář Daněček nás zase pěkně proháněl po hřišti, které byste 
teď u nás nenašli. Asi jako každého kluka na vsi mě bavil fotbal, 
který jsem později hrál v soutěžích. 

Vzpomínám i na svou první tenisovou raketu, kterou jsem dostal 
od Mirka Stáry zn. London a první tenisové zápasy v Houštce. 
Tenis mě vlastně doprovází celý život a jsem rád, že i moji kluci 
a vnoučata v tomhle sportu našli zalíbení. Také jsem chodil do 
Skauta, podnikal výlety na kole. Jedna cesta na kole s mým ka-
marádem Josefem Jelínkem, tehdejším synem místního pekaře, 
byla opravdu dlouhá a nezapomenutelná. Naše trasa Radonice 
– Brdy – Domažlice –Šumava – Rejštejn - Kašperské Hory - Nové 
Hrady - Třeboň a pak zpátky domů. Vzpomínám si na plavání 

v Černém jezeře i na střelbu v přilehlých lesích, dva roky po 
válce…
Kolo mi velmi pomáhalo v období dospívání, dříve nebylo tolik 
spojů do okolí jako dnes. Do vyšších tříd školy, učení, se dopra-
vovalo obtížně, ale na vše si nějak člověk přivykal. 
1. září 1944 jsem nastoupil do učení v Avii, přes léto jsem jezdil 
na kole, v zimě jsem vstával ve 4 ráno, abych stihnul vlak v Sata-
licích. Často nás doprovázely poplachové sirény, každý byl rád 
za konec války. V Avii jsem po vyučení pracoval jako nástrojař 
a posledních 20 let jako technik a zůstal věren Avii až do důchodu. 
V roce 1958 jsem si vzal svoji životní lásku Jarušku Mátlovou, 
která byla moc hodná, starostlivá a uměla se moc dobře ohánět 
v kuchyni. Pocházela z Telče. V roce 1953 její rodinu, jako sedláky 
násilně vystěhovali do Radonic, kde dostali dvě místnosti bez 
vody. Vzpomínám na její úsměv a velkou starostlivost a péči 
o mojí nemocnou maminku. Brzy se nám narodil první kluk, do-
stal jméno po mně Olda, za šest let přišel na svět náš druhý 
syn Jenda. Vzpomínám si, jak se do porodnice ještě sama stihla 
odvézt autem, jak to přišlo náhle. 
Z kluků mám radost, když byli již odrostlí, postavili jsme společně 
dům na nově prodávaných pozemcích.
Zajímalo mě dění v obci, možná i proto jsem asi po 3 volební 
období pomáhal na MNV, jako tajemník. První věc, kterou jsem 
podnítil k řešení, byly popelnice a jejich odvoz. Byli jsme tak 
první vesnicí v celém okrese, která službu měla. Vzpomínky 
na klukovská léta v pohybu jsem přál i jiným dětem, mít v obci 
prostory pro sportování. Zasadil jsem se o výstavbu mateřské 
školky a tělocvičny, původní kravín ve vsi se přestavěl, dnes je 
to naše Radonická beseda. Souběžně s tělocvičnou jsme začali 
stavět i tenisové kurty. Rád jsem i tady pomáhal ve svém volném 
čase, později v důchodu jsem pracoval asi 15 let jako správce 
tenisových kurtů.
V současnosti se stále s chutí projdu do našich lesíků, do parku, 
kde jsem si po otevření i párkrát zaplaval, projedu kousek na 
kole nebo už jen symbolicky hodím pár míčku s vnoučaty na 
tenisových kurtech. Kolem domu i na zahrádce se snažím ještě 
udělat co je třeba, na jaře mě čekají stromy k proříznutí.
Chtěl bych touto cestou poděkovat své rodině, především pak 
svému synovi Jendovi, který se o mě královsky stará, naučil se 
výborně vařit po své mamince a v mém věku je mi velkou každo-
denní oporou. Ptali jste se na mé oblíbené jídlo, nejsem vybíravý, 
jím všechno.
Těším se z každého rána, kdy se probudím, nic mi nebolí a já 
můžu vyjít ještě ven.“

Oldřich Strnad

Přejeme hodně zdraví a určitě si nenecháme ujít letošní 
rodinný tenisový zápas pana Oldřicha Strnada!!

ZE ŽIVOTA 
NEJSTARŠÍHO 
OBČANA 
OBCE RADONICE
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PODZIMNÍ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI  
V RADONICÍCH 

ŽIVOT V OBCI

Navazujeme na jarní paměťová setkávání. Od září do října 2023 
se konalo podzimní trénování paměti, každé pondělí po dobu 

šesti týdnů, vždy od 15 30 hodin v klubovně Obecního domu.  
Tentokrát se nás scházelo více než na jaře, sešlo se nás kolem 15 
seniorů, mohu napsat seniorů, neboť byl mezi nimi i jeden muž.
Na mozek, paměť a předcházení Alzheimera má velký vliv  
pohyb venku, např. pravidelné procházky, chůze s hůlkami, práce  
na zahrádce, pití vody s citronem, což my na paměťových  
setkáváních hojně praktikujeme, sklenice každou hodinu vyplavuje 
toxiny z těla. Také je důležité navyšovat si rezervní mozkovou ka-
pacitu, např. pokud jsem pravák, zkouším dělat věci levou rukou  
a naopak. K zapamatování nám slouží vizualizace, kategorizace, 
spojení pomocí obrázku či příběhu. Trénovali jsme malíře, přiřa-
zovali k nim jejich díla... umělecké slohy a jejich představitele ....
Samozřejmě se netýká jen seniorů, nýbrž lidí všech věkových  
kategorií.
Pokračovali jsme v psaní příběhů na různá témata, také příběhy, 
začínající na různá písmena, např. na m, atd...

Přidejte se a vyšetřete si chvilku pro sebe, hodinku týdně...   
na procvičování paměti, setkání se  známými lidmi v příjemném, 
tvůrčím a inspirujícím prostředí, věřte, že uděláte pro sebe a svůj 
mozek dobrý skutek...
Těšíme se na vás, prosím, přihlaste se u paní Hany Němcové 
na tel. čísle 602 472 368

Hana Němcová

POKRAČUJEME 
V JARNÍM TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
KAŽDÉ PONDĚLÍ OD ZAČÁTKU BŘEZNA 2024 
V OBECNÍM DOMĚ V RADONICÍCH.

4. 3. od 16:00  •  11. 3. od 15:30  •  18. 2. od 15:30
25. 3. od 15:30  •  8. 4. od 15:30



ČTENÁŘŮM RADONICKÝCH LISTŮ PŘEDSTAVUJEME 
NĚKOLIK VELMI ZDAŘILÝCH PRACÍ ÚČASTNÍKŮ PAMĚŤOVÝCH SETKÁVÁNÍ

Mrzutá mladá maminka milovala mazlivého miláčka. Myslíte maličké
 miminko? Mýlka! Melancholická maminka milovala malého mopslíka. 
Marně. Malinký mopslík miloval mladíka, moravského matrikáře, maso, 
mléko, mlsky, medovník, možná makarony!  Mlsný mopslík maminku 
miloval. Mladá maminka milovala moravského matrikáře, malé miminko, 
mopslíka. Mladá maminka, mladík matrikář... možná manželé.    
JR

Malé malebné moravské městečko má movitého majitele malé moderní 
mlékárny.
Mléko milují mladé maminky, miminka, máslové moučníky místní měšťané
Muži místo milujících manželek milují moravské maso místní masny.
Moderní muziku miluje mnoho místních měšťanů.
Městské muzeum mapuje minulost moravských měst.   

Miloušek měl malér. Máma mu mávala malou měchačkou místo malovaným 
mávátkem. Miloušek měl mnoho miloučkých mazlivých minipusinek pro mámu 
a malér mávnutím mávátkem byl mimo hru. Mnoho mladých lidí miluje módu 
a sleduje módní trendy.      
AB

Léto láká líbeznou lékárnici Lenku lakovat lahvičku. 
Libušský lékař léčil lehkou leukémii Lence lichotkou. 
Libušská leukenická Lidka lelkuje letním lesem, loukou. 
Louka láká lehnout. Lidka leží, loudavá liška leze lesem, 
lízá Lidce loket. Lidka leknutím letí lesem, loukou. Laskavá 
lékárnice Lenka Lidku laská, letmo líbá. Lékař léčí Lidku 
léky, limonádou. Loknutí limonády léčí labilní Lenku.

DESATERO 
STÁRNUTÍ 
1. realizovat se

2. �udržet se v tělesné i duševní  

kondici

3. �žít v přítomnosti a myslet  

na další činnost

4. �zajistit si v době plných sil  

podmínky pro život ve stáří

5. žít nejen pro sebe

6. nepřipouštět si léta

7. vytvářet pohodu kolem sebe

8. brát vše s humorem

9. být tolerantní

10. ŽÍT!

Jaroslava Růžičková
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  TÉMA:

Napsat pár vět, které začínají na písmeno M

  TÉMA:

Napsat pár vět, které začínají na písmeno L

SCHODY KE STÁŘÍ
0... připravujeme se na život
1... nejkrásnější den života
10... život je krásný, co mě asi čeká?
20... cítíme se být nesmrtelní
30... jsme svěží, plni síly, padesátiletí jsou pro nás staří
40... užíváme si života
50... jsme na vrcholu znalostí a vědomostí
60... užíváme si důchodu!? říkáme: „ Do 80 se stárne“
70... �říkáme, že za našeho mládí byla mládež slušnější  

a tolerantnější...
80... �vzpomínáme na mládí, říkáme, že si mládež  

ničeho neváží
85... vzpomínáme si jen na něco
90... nevzpomínáme si na nic
dále... hurá 100 let, dožil jsem se.    

Jaroslava Růžičková
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STŘÍPKY Z NAŠÍ MATEŘSKÉ  
A ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Milí čtenáři,
ani jsme se nestačili pořádně nadechnout a již je za námi téměř 
polovina školního roku. Událo se toho opravdu hodně a ještě řada 
toho na nás čeká. Zde vám nabízíme malé pololetní poohlédnutí 
a zároveň výhled do období následujícího.
V září usedli do lavic naši noví prvňáčci, ve školce jsme zase při-
vítali nové děti. Školní rok jsme slavnostně zahájili společně se 
Základní uměleckou školou Folklorika, jejíž spolupráce nás velmi 
těší a jsme rádi, že i letos na naší škole probíhá pod její záštitou  

několik hudebních a výtvarných oborů. Stejně tak jsme rádi za 
spolupráci s dalšími organizacemi, jako jsou např. Prague Tigers, 
TJ Sokol Horní Počernice, TJ Slavia Radonice, Gymnathlon a další, 
díky nimž můžeme našim dětem a žákům obohatit nabídku volno-
časových aktivit. 
Hned v úvodu školního roku vyjeli naši šesťáci pod vedením svých 
třídních učitelů na zahajovací výjezd, jehož cílem bylo stmelení 
nově vzniklých třídních kolektivů a také nastavení třídních pravidel. 
Žáci si vyzkoušeli nejen své komunikativní dovednosti, sportovní 
zdatnost, ale i základy vaření. 

Nejstarší děti ze školky se vydaly do Staré Boleslavi na Svato-
václavské slavnosti, společně tak prozkoumaly historii a tradice, 
které tato událost nabízí. V říjnu pak společně s rodiči vytvářely 
strašidelné výtvory na halloweenské dílničce, vydaly se již tradičně 

po stopách sv. Martina a objevily skrytý poklad. Také navštívily  
ekocentrum Huslík, kde se učily o důležitosti ochrany přírody.
Další významnou a oblíbenou akcí, která propojuje mateřskou  
a základní školu, je adventní jarmark. Výrobky našich dětí a žáků 
byly opět nepopsatelné a o jejich koupi velký zájem. Výtěžek  
z prodeje nevěnovaly třídy pouze zábavě a pobavení, ale část z něj 
si našla svou cestu ke zvířátkům a další charitativní účely, část na 
sportovní vybavení. Děti a žáci tím projevili svou empatii, ochotu 
pomoci a snahu zapojit se do chodu školy. Akce tohoto a obdob-
ného typu hrají svou významnou roli také při podpoře matematické 
a finanční gramotnosti. 
Po adventních přípravách nás čekalo rozsvěcení vánočního stromku 
v Zahradnictví Jan Diviš a vánočního stromu v Radonicích u Obec-
ního domu. Obě akce jsme doprovázeli především zpěvem vánoč-
ních koled a hrou na hudební nástroje. Adventní dílnička ve školce 
nám pak umožnila vytvořit krásné adventní věnce, které jsme si  
s hrdostí odnesli domů. Dále jsme přivítali rodiče na vánoční  
besídce, kde děti prezentovaly své dovednosti a vytvořily nezapo-
menutelné okamžiky plné radosti a vánoční atmosféry. 
Vánoční prázdniny utekly jako voda. Žáci 5. – 7. ročníku se ve škole 

od 13:00 do 18:00 hod.

Elektronická registrace: 
Aplikace elektronické registrace bude

spuštěna 1. 2. 2024 v 8:00 hod. 
Součástí elektronické registrace je také

rezervační formulář.

ZÁ
PI

S D
O 1. ROČNÍK

U
 2024/2025

Základní škola Radonice

17. dubna 2024 

ENROLL NOW

+420 776 133 934
www.skolaradonice.cz 
Základní škola  Zápis do 1. třídy
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nestačili ani ohřát a část z nich vyrazila zdolávat rakouské svahy. 
Letošní rok byl tím prvním, kdy se na škole uskutečnil lyžařský  
a snowboardingový kurz a vzhledem k tomu, jaké nadšení u žáků 
vyvolal, doufáme, že ne rokem posledním. 

Děti ze školky si po novém roce rozšiřovaly obzory návštěvou divadla  
v Horních Počernicích, kde zhlédly představení „Maxipes Fík“.  
Navštívily také knihovnu Eduarda Petišky v Brandýse nad Labem, 
a ponořily se tak do světa knih a literatury. Také se vydaly na  
kopec v RPA, kde si užily radost z bobování a společné zimní zábavy.
Mimo uvedené akce probíhají každý měsíc projektové dny, které se 
svým tematickým zaměřením vztahují k významné události nebo 
vzdělávací oblasti. Třídy se účastní třídních výletů, vzdělávacích 

exkurzí, kulturních akcí. Své znalosti si žáci ověřují v soutěžích 
nejrůznějšího druhu – olympiádách cizích jazyků, matematických 
soutěžích, biologické olympiádě, soutěžích sportovních, výtvar-

ných aj. Nezapomínáme ani na podporu čtenářské gramotnosti.  
I v letošním roce probíhá celoškolní literární akce Čtenářská  
výzva, jejíž vyhodnocení proběhne v závěru školního roku na  
Zahradní slavnosti. Celá základní škola se zúčastnila autorského čtení  
s Michaelou Fišarovou, druhý stupeň pak ještě absolvoval besedu 
s mladou a nadějnou autorkou Young Adult fantasy literatury – Nelou 
Mičkovou. Nadále vydáváme školní časopis RaŠkoláci, do něhož 
přispívají svými nejen literárními počiny naši školáci i školáčci. 
A co nás ještě čeká? Kromě soutěží v anglickém a německém  
jazyce, recitačního klání a soutěží ostatní oborů vzdělávání je 
to zápis do 1. ročníku základní školy, který proběhne 17. dubna  
a hned po něm – 7. května – zápis dětí do školy mateřské. Zde 
je novinkou možnost předregistrovat se on-line, což usnadní  

rodičům celý proces. Registrace bude spuštěna nejpozději  
5. března. On-line registraci k zápisu do školy základní jsme si vy-
zkoušeli již v minulém roce, v roce letošním na ni také navážeme. 
Bližší informace k oběma zápisům najdete v přiložených letáčcích 
a na webových stránkách školy. 
Dále se můžeme těšit na sportovní den, Zahradní slavnost, 
žáci 1. stupně na školu v přírodě a pro žáky starší je připravena  
expediční výprava. Opět nebudou chybět projektové dny, třídní  
výlety, návštěvy kin, divadel apod. A samozřejmě – mezi tím vším se  
budeme vzdělávat.
Těšíme se na společná setkání a děkujeme za projevenou 
podporu a vzájemnou spolupráci.

Tým ZŠ a MŠ Radonice
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Zřízení MŠ bylo odhlasováno na schůzi  
místního národního výboru dne 17. 

května 1946. Impulsem pro zřízení MŠ byla 
dle záznamu z kroniky „doba nedostatku 
pracovních sil a tím zanedbávání dozoru  
a výchovy dětí v rodinách tehdejších dělníků 
továrních i zemědělských“. 
Provoz MŠ, která byla v té době pod sprá-
vou základní školy, začal 21. června 1946. 
Zapsáno bylo celkem 33 dětí v jednom 
oddělení. Pro potřeby MŠ byly pronajaty 
prostory v budově č.p. 28, kterou vlastnil 
Otakar Stára (stála v ulici Ligasova vlevo 
od budovy, kde dnes sídlí prodejna „Chytré 
hračky“). O žáky bylo postaráno od 8:30 
do 11:30, pak šli domů na oběd (stravování 
nebylo zavedeno). Odpoledne MŠ fungo-
vala od 13:00 do 15:00, v době polních 
prací byl její provoz prodloužen do 17:00.
K 1. září 1949 byla MŠ přestěhována do 
budovy základní školy, do nových a lépe 
vyhovujících místností upravených z natu-
rálního bytu ředitele školy. 
Dne 1. června 1951 byla výnosem Krajského 
národního výboru v Praze MŠ osamostat-
něna a ze základní školy přestěhována do 
„Hofmanovy vily“ (Na Návsi č.p. 17). Stra-
vování bylo zahájeno od ledna 1952.
Žádost o výstavbu nové MŠ byla podána 

v dubnu 1975. Výstavba byla povolena 
17. května 1977. Slavnostní otevření MŠ, 

vybudované svépomocí občanů, se konalo  
17. listopadu 1979, ale z hygienických  
důvodů byl provoz zahájen až 1. února 
1980. Zapsáno bylo celkem 59 dětí. Učily 
se ve dvou třídách. MŠ fungovala od 6:00 
do 17:00. 
S poklesem zapsaných dětí došlo v roce 
1987 ke zrušení jedné třídy. Opětovně se 
otázka rozšíření počtu míst v MŠ začala 
řešit až ve 21. století. V roce 2011 se rea-
lizovala přístavba, která navýšila kapacitu 
MŠ o 12 míst. K dalšímu navýšení kapacity 
došlo v roce 2014, a to rekonstrukcí bývalé  
prodejny potravin, která se nacházela  
v přízemí stávající MŠ. 
---
Historie MŠ je zachycena ve dvou kroni-
kách.  První kronika MŠ se začala psát  
v roce 1954. Úvodní zápisky byly „zre-
konstruovány“ zpětně dle zápisů ve školní  
kronice. Zápisy končí rokem 1975/1976. 
Zápisy ze školní roků 1976/1977, 1977/1978, 
1978/1979 v kronice chybí (byly vytrženy). 
Druhá kronika mateřské školy se začala 
psát v roce 1979, kdy byla vybudována 
nová budova MŠ. Součástí druhé kroniky 
jsou i fotografie. Obě kroniky jsou uloženy 
v MŠ.

Marika Kopkášová 
kronikářka Radonic

ZÁPIS DO MŠ RADONICE 
od 12:00 do 17:00 hod.

pro školní rok 2024/2025

7. 5. 2024
K zápisu je nutné se
předem registrovat. 

Elektronická
registrace bude

spuštěna 5. 3. 2024

 www.skolaradonice.cz
+420 723 540 482

více informací na:

Z HISTORIE MATEŘSKÉ ŠKOLY 
Výstavba MŠ 
v Radonicích

Pozvánka na slavnostní 
otevření MŠ

Děti mateřské 
školy (rok 
pořízení 
fotografie 
neznámý)
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Po maturitě jsem dostala umístěnku do Radonic, kde 
dosud nebyla mateřská škola. S pomocí MNV jsem dostala 
k dispozici 2 místnosti v Hofmannově vile, které jsme 
vybavili nábytkem a pomůckami tak, aby mohla být 
1.9. 1951 mateřská škola otevřena. Od ledna dalšího roku 
bylo po uvolnění dalších místností zajištěno stravování 
i pro žáky základní školy.  Po seznámení se s obcí a míst-
ními občany jsem se aktivně zapojovala do činnosti v obci, 
zúčastňovala se brigád na úpravu obce, budování parku, 
v akci Z jsem pomáhala při výstavbě nové mateřské školy. 
Jako členka Rady MNV, předsedkyně kulturní a školské 
komise jsem zajišťovala různé akce, např. „Vítání občánků“, 
MDD, MDŽ, besedu s Eduardem Petiškou, pro děti besedu 
s Milošem Nesvadbou, vedla kroužek ručních prací, 
dovedných rukou, organizovala jsem výstavy, vedla cvičení 
místních žen a dětí, byla jsem také jednatelkou v místní 
organizaci zahrádkářů.
Do školky docházely i děti z Jenštejna, spolupracovala 
jsem také s JZD Jenštejn, děti vystupovaly na jejich 
schůzích a zpestřovaly tak jinak poněkud suchopárnou 
schůzi. JZD nám za to poskytovalo autobus na výlety 
a návštěvy divadel s dětmi.
Po odchodu do důchodu jsem se plně věnovala vnouča-
tům. Mám dvě děti, pět vnoučat a zatím pět pravnoučat.
Měla jsem moc ráda svou práci s dětmi, zaměstnání pro 
mě bylo posláním.
Spolupracovala jsem s knihovnicí v Jenštejně, kde jsem 
vedla pro děti „Čteníčko“. 
Velkým obohacením pro mě byla organizace „ Život 90“, 
zúčastnila jsem se přednášek, vycházek a jiných akcí, např 
„Zdravotní samoobsluhy“, vše jsem obohacovala citáty 
a vtipy. Na vycházkách jsme utvořili malou skupinu přátel 
(Klub toulavých kamarádů), chodili jsme dvakrát týdně 
na výlety. Bohužel veškeré aktivity přerušila má nemoc 
a pobyt v nemocnici.
Nyní se věnuji svému pejskovi Arince, kytičkám, vyšívání, 
luštění křížovek, sudoku, ale hlavně se věnuji svému 
tříletému pravnoučkovi.
Snažím se brát život s humorem, nepřipouštět si léta, 
vzpomínat na minulost a těšit se z přítomnosti.
Řídím se hesly Jana Wericha „Čemu se dokážeš zasmát, to 
dokážeš i přežít“ a „Kdo se na svět usmívá, ten se 
100 let dožívá“. Jaroslava Růžičková

PANÍ JAROSLAVA RŮŽIČKOVÁ 
A JEJÍ DOPORUČENÍ JAK SE DOŽÍT 100 LET

Děti mateřské 
školy (rok 
pořízení 
fotografie 
neznámý)

S PANÍ JAROSLAVOU RŮŽIČKOVOU, KTEROU VŠICHNI V RADONICÍCH ZNAJÍ JAKO BÝVALOU A DLOUHOLETOU ŘEDITELKU  
MATEŘSKÉ ŠKOLY, JSEM SE POTKALA PŘI POSLEDNÍM PAMĚŤOVÉM SETKÁNÍ V LOŇSKÉM ROCE. CHTĚLA JSEM JI POŽÁDAT  
O ROZHOVOR, ALE PAMĚŤOVÉ SETKÁNÍ SE TROCHU PROTÁHLO, ROZHOVOR JSEM JIŽ NESTIHLA…. A PROTO PŘEDÁVÁM SLOVO 
PANÍ RŮŽIČKOVÉ, ABY ZAVZPOMÍNALA NA ZAČÁTEK SVÉHO PŮSOBENÍ V RADONICÍCH, NA SVŮJ AKTIVNÍ PRACOVNÍ ŽIVOT A 
TAKÉ JAK TRÁVÍ ČAS NYNÍ:

Určitě se mnou budete souhlasit, že paní Růžičková se opravdu stále řídí heslem, 
kterým ji inspiroval Jan Werich – potvrzuje to i fotografie z pečení perníčků s žáky 
naší ZŠ (více o této akci v tomto čísle RL). 
Paní Růžičková, přeji Vám za všechny hodně zdraví a těším se na další setkání s Vámi.
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Divadelní soubor Kašpar opouští během léta své dvě pražské 
domovské scény a vyráží za svými diváky mimo Prahu. Máme 

to velké štěstí, že Radonice byly opět součástí „Kašparova velkého 
výletu“ – stejně jako například hrady Kašperk, Zvíkov a Pořešín, 
zahrada Kochánky a další krásná místa.
Nejdříve jsme mohli zhlédnout divadelní zpracování příběhů malého  
Mikuláše, kterého moc dobře známe z knížek René Goscinnyho. 
S Mikulášem a jeho kamarády jsme se vydali na letní stanový  
tábor, který by měl chlapce naučit novým dovednostem, ale ne 
vždy se to vedoucímu tábora podaří podle jeho představ. Předsta-
vitelé chlapeckých rolí, stejně jako paní Steinmasslová v roli paní 
učitelky i vedoucí tábora nás svými výkony moc pobavili a připravili 
nám veselý letní večer.
Pro principála divadla Jakuba Špalka je náš Rodinný park Amerika 
naprosto ideální místo pro divadelní představení Rozmarného 

léta. První srpnové večery se rybníček proměnil v řeku Orši a my 
jsme se ocitli v Krokových Varech a říčních lázních. Opět jsme měli 
možnost setkat se s panem Antonínem (majitelem říčních lázní) 
a jeho manželkou Kateřinou, kanovníkem, majorem, kouzelníkem  
Arnoštkem a jeho krásnou pomocnicí Annou a všemi dalšími, kteří 
k divadelnímu představení divadla Kašpar neodmyslitelně patří.
Rozmarné léto Bonus – je určen pro ty, kteří Rozmarné léto znají  
a milují, najdeme zde vše, co původní příběh zatajil, vynechal nebo 
opomenul. Skvělé herecké výkony a také možnost ochutnávání 
dobrot i nápojů z Hospody u 14. pomocníků – to vše byla opět 
záruka příjemně strávených letních večerů. 
Bohužel nám ale počasí nepřálo, takže poslední plánované diva-
delní představení Slovácko se nesúdí jsme již neměli možnost si 
užít. Tak snad se to povede v letošním létě, už teď se těšíme.

KAŠPARŮV VELKÝ VÝLET 
DIVADELNÍ LÉTO V RADONICÍCH  
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Prázdniny už odpočítávaly druhou půlku, těšili jsme se z krásného letního počasí, pozvánka na 
posezení u táboráku v Rodinném parku Amerika přišla vhod. Opékaly se buřty a klobásy nad připra-

veným ohněm, ať už přinesené či zakoupené v místním kiosku, kde byli zásobeni i nápoji. K tomu páni 
hudebníci hráli “do noty” tak, že se přidávali zpěvem i ostatní. A celý podvečer povýšila svou 
hrou na housle mladá houslistka. Byly to příjemně strávené chvíle se sousedy, určitě si zaslouží 
opakování…                                                                                                      Mgr. Dana Wernerová

POSEZENÍ U TÁBORÁKU 18. SRPNA

RADONICKÉ POSVÍCENÍ
Od pátku 15. 9. do neděle 17. 9. 2023 se v Rodinném parku Amerika konalo již tradiční  

a oblíbené „Radonické posvícení“.  Tentokrát se obzvláště vydařilo, bylo velmi příjemné  
počasí, ideální pro pobyt venku na atrakcích pro děti, bylo jich zde bylo požehnaně,  
např. autodráhy, na kterých si mohli vyzkoušet svůj um všichni malí i větší jezdci  
i jezdkyně, vodní dráhy, kam se na člunu mohli opět vypravit odvážní vodomilové či  
vodomilky, skákací hrady, skoky do kuliček, pro ty nejmenší děti pak mašinky na  
kolejích, řetízkové kolotoče větší i menší. Byly připraveny stánky s občerstvením  
- sýrové pamlsky, opečené klobásy, pro mlsouny cukrová vata, perníčky a spousta 
dalších dobrot. 
K poslechu i k tanci hrála v neděli od 15 hodina kapela Klasickej postup, v Radoni-
cích jsou velmi známí, jejich repertoár určitě vyzývá ke společnému zpívání, např. píseň 
„Mám rád víno červené“ se všem moc líbila. Společné zpívání i tančení, k tomu dobrý 
mok v kelímku... po všech stránkách milá atmosféra příjemně stráveného víkendu.
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Natěšení jsme se sešli na 8 hodinu v úterý 10. října před Obecním  
úřadem. Při čekání na autobus jsme probrali „nezbytné“,  

vítali se ti, kteří se dlouho neviděli, paní Oldřiška Mrázová  
a Ing. Hana Němcová odškrtaly seznam, nastoupili jsme a vyjeli 
za poznáním…
První zastávka byla na benzínové pumpě s kávou aj. a pak už na 
kouzelném náměstí v Třebechovicích pod Orebem. Následovala 
komentovaná prohlídka Muzea betlémů: první betlém byl vystaven 
v r.1562 v Praze v jezuitském kostele sv. Klimenta na Starém Městě 
pražském, jesličky se začaly objevovat také ve šlechtických rodi-
nách a u bohatých měšťanů. Ale reformy Marie Terezie a jejího syna 
Josefa II. v 18. století vedly k zákazu stavění betlémů v kostelech.  
Zvyk se tedy přenesl do domácností, a tak dal základ lidového 

betlémářství. Do 
kostelů se betlé-
my vrátilyaž ve 2. 
polovině 19. sto-
letí.
Příběh Třebecho-
vického betlému 
je svázán s ži-
votním příběhem 
Josefa Probošta 
(1949-1928), do-
mek, ve kterém 
žil, je blízko ná-
městí, a řezbáře 

J. Kapuciána. Betlém byl vystaven také v r.1970 v Londýně, kde 
ho obdivovala i královna Alžběta a její matka. Viděli jsme rozpohy-

bovaný a nasvícený betlém i jeho zázemí, které to celé uvádí do 
chodu. Prohlédli jsme si další betlémy z různých materiálů: papíru, 
dřeva, sádry, skla. V muzejní prodejně mnozí zakoupili betlémy, 
vánoční pohledy, figurky, medovinu aj. Ukazovali jsme si navzájem 
co kdo koupil a měli jsme z toho radost jakou tím potěšíme své 
blízké (a někdo objevil i úžasné lahůdkářství na náměstí a vykoupil 
pár posledních škvarkových placek).  

Následoval přejezd busem do Hostince u skanzenu v Krňanech 
na výborný oběd a posilněni za sluníčka jsme došli pár metrů do 
Podorlického skanzenu, založeného v r.2002, kde nás prováděla 
členka rodinného klanu, kteří nejenže tam přímo bydlí v rekonstru-
ovaných roubenkách, ale všichni se podílejí se zapálením a láskou 
na záchraně, budování a chodu skanzenu, na kterém je to opravdu 
vidět. Prošli jsme od starých roubenek s vybavenými sednicemi 
- hodně z nás zavzpomínalo, co vše měli doma naši prarodiče – 
kolem stodol se starým zemědělským nářadím, žebřiňáčky, mlátič-
kami, motory, ale i motorkami a auty. V kovárně pracoval manžel 
naší průvodkyně, žentour si vyzkoušeli i radoničtí. „Třešničkou na 
dortu“ byl zrekonstruovaný mlýn a otáčivý větrný mlýn. Vše foto-
graficky zdokumentováno a funkční. Ještě jsme byli pozváni do 
místní dobově zařízené a příjemně vytopené restaurace na kávu  
a čaj a ovocný dortík, který speciálně pro nás upekla dcera majitele  
... slečna Zuzanka, byl výborný, hned jsme požádali o recept.... 
Před odjezdem proběhlo losování o dárky a tři šťastlivci  
s ostatními nastoupili a všichni spokojeni jsme dojeli v pořádku 
domů. Děkujeme.

Mgr. Dana Wernerová 

TRADIČNÍ VÝLET PRO SENIORY 2023 
REGION HRADEC KRÁLOVÉ
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Je moc potěšující zjištění, že akce pořádané Kulturní komisí 
si našly velkou oblibu a mají své pokračování. Dobrodružné 

výpravy radonických dětí na hrad Jenštejn už k nim samozřejmě 
patří. Bude nejlepší předat slovo jednomu z organizátorů, který 
současně doprovázel výpravu na svém Kabriu – panu Stypolovi,  
aby vám svým osobitým stylem přiblížil další výpravu na hrad 
Jenštejn:

„Tak a máme za sebou další hledání pokladu na hradě  
Jenštejn. Výprava se uskutečnila v pátek třináctého října.  
Výchozím bodem byl opět Obecní dům. Sešla se tam hezká 
řádka dětí a samo sebou i rodičů. Po přivítání dětí uvedla do 
obrazu příštího děje paní Oli Mrázová. Děti zaujatě sledova-
ly výklad až jim běhal mráz po zádech a rodiče se neskrytě 
smáli, ale jen tak aby je jejich potomstvo nevidělo. Po rázném 
pokynu „táhneme na hrad“ se parta hledačů vydala na cestu.  
A to ne ledajakou. Šlo se po cestě kudy utíkala šlechta  
z Jenštejna a ta možná v tom fofru ztratila část klenotů, které 
s sebou táhla a možná jsou někde dodnes. Jo to ještě neby-
la elektroauta. Ale zase znali stopy zvěře, která nepřezouvá  
z letních na zimní a naopak. A tak hledači rozpoznávali která 
stopa patří ke které zvěři. Třeba úhoř a užovka a podobně. 
Šlechta při útěku musela prolézat i trním, které tam dodnes 
je a to tak aby si neroztrhala šaty, protože neměla s sebou 
žádnou švadlenu. V té době se jim říkalo hadrpichna a to  
někde přežívá dodnes. A tak pro hledače bylo trní nahrazeno 
provázky a děti se jich neměly dotknout. Jenže šlechta, jak 
zdrhala, tak ztrácela cenné věci a ani nevěděla jaké. A tak 
děti dostaly za úkol si zapamatovat několik věcí, které jim 
byly na chvíli ukázány. Taky si naši hledači vyzkoušeli střelbu  
šiškami na cíl. Vždyť rytíři taky museli umět střílet. A to už byla 
na dohled Bašta. V kohoutku měří dvacet dva metrů a tak  
výprava měla postavit věž z dvaceti dvou kamínků.  
Kamínky mohly být i kulaté. Pokud po dosavadní cestě  
nebyl nalezen žádný poklad bylo třeba hrad pořádně prohledat. 
Vstup na hrad poznáte podle toho, že jsou tam vytesány tři 
erby a taky tam vedou schody a ty jsou vidět lépe. No a když už 
jsme byli pod Baštou, tak se děti daly do hledání. Asi po třech 
hodinách našly půl pokladu. Vlastně po půl hodině našly tři 
poklady. Po další půlhodině bylo po pokladu, byl totiž jedlý. 
Asi hodně trvanlivé potraviny. Ale abychom byli přesní – ten 
správný poklad byly opravdové kameny, děti se poučily, o jaké 
kameny jde a mohly si je odnést domů. Je jasné, že v tu dobu 
hořel oheň vítězů. Vynikající buřty a pití po nesmírně namá-
havé výpravě přišlo vhod a tak si je děti opékaly a povídalo se  
o zážitcích toho odpoledne. Pohoda. Teď musím poděkovat  
kastelánkám za jejich ochotu a vstřícnost. A také všem,  
kteří se přípravy pochodu a samotného pochodu zúčastnili, 
bez nich by se tato akce neuskutečnila“. Jan Stypola

HLEDÁNÍ POKLADU NA HRADĚ JENŠTEJN

Výprava na Jenštejn se opět moc povedla a velkou zásluhu na tom mají všichni organizátoři a všichni kdo pomáhali – Klára Urushadze 
připravila trasu a přichystala úkoly, které děti cestou i potom na hradě musely splnit, Oli Mrázová vše dětem vysvětlila a neohroženě vedla  
výpravu. Celou akci zařídila a domluvila s paní kastelánkou Alenou Krčálovou Hana Němcová. Určitě musíme zmínit Mariku, Betinku  
a Kryštofa Kopkášovy, kteří na hradě pomáhali s přípravou ohně a s opékáním výborných buřtů. Přenosné ohniště zapůjčil a dovezl  
i s otopem Zdeněk Šimerka, bývalý kastelán hradu. Paní kastelánka na hradě připravila makety rytířských mečů k odzkoušení a také  
dětem vysvětlila náležitosti pasování na rytíře. Všem i těm, jejichž jména tady neuvádíme, moc a moc děkujeme. Díky vám všem se výprava  
do Jenštějna stala tradiční akcí a můžeme prozradit, že se všichni můžeme těšit na další pokračování.
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Předposlední říjnovou sobotu se opět rozezněly v Obecním domě dětské hlásky. Opět se po 
roce uskutečnilo slavnostní vítání nových občánku do života naší obce. Přivítali jsme celkem 

7 dětí, které se narodily během roku 2023.  
Jako předchozí rok, tak i tento, jsme byli přizváni s dětmi ze základní školy Radonice, abychom 
se zúčastnili pěveckého vystoupení na tuto příležitost. 
Letos se přihlásilo z družiny velké množství nadšených dětí a pro děti z 1.A byla tato událost 
první velkou zkouškou.  
Pro tuto kulturní akci jsme si s dětmi připravili ukolébavku nesoucí název Posviť malá hvězdičko 
a pár krátkých říkanek.  
 Děti nás velmi překvapily, protože se pustily do příprav s obrovským nadšením a na zkouškách 
bylo vidět, jak celou situaci berou velmi vážně. Děti, které vystupovaly v předchozích letech, 
předávaly cenné rady mladším účastníkům. Zpívaly s radostí a odhodláním potěšit ty nejmenší 
občánky Radonic.  V krásném sále Obecního domu panovala jedinečná atmosféra, vystoupení 
se dětem vydařilo a jsme rádi, že naše vystoupení vykouzlilo úsměv na tváři všem přítomným.  

Dočekalová Hana a Andrea Dufková 

Dne 26.10. od 15 hodin se ve velkém sále Obecního domu v Radonicích 
uskutečnila akce „Posezení s harmonikou“. Hostem byl harmonikář 

pan Petr Billi. Původně měl hrát cca 50 minut, s malou přestávkou na kávu. 
Nakonec se z toho vyklubalo dvakrát 50 minut a kdyby nebyla již pokročilá 
doba, hrál by klidně dále. Všechny písničky a skladby, spoustu valčíků  
a polek, hrál bez not, zpaměti, hrál také lidem na přání, k posledu i tanci, 
dlužno říci, že si někteří, tedy správně některé z nás, i poskočily do noty.  
Nakonec nám zahrál i tu tzv. Radonickou hymnu, nebudu prozrazovat 
o jako skladbu se jedná, přijďte si ji poslechnout i vy, ať víte, jak ta 
Radonická hymna zní. 
Součástí hezkého odpoledne bylo i malé pohoštění s kávou či čajem.
Po skončení akce jsme se hned domlouvali na zopakování Posezení  
s harmonikou ve společnosti mladého a sympatického harmonikáře pana 
Petra Billi, a to již na začátku roku 2024, 30. ledna.
Vstupné na akci bylo dobrovolné, pro seniory z Radonic zdarma. 
Nenapadlo by mě, kolik písní znají zpaměti právě senioři, jak si s chutí 
zazpívají, hned nám všem bylo veseleji.                          Hana Němcová

POSEZENÍ S HARMONIKOU

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 



V sobotu 7.11. 2023 se ve Cvrčovicích konalo znovuvysvěcení 
božích muk na okraji našeho pole. Nacházela se tam stará  

boží muka. Mého manžela napadlo, protože ho pořád otravuji,  
že by bylo hezké mít v Radonicích v obci nějakou kapličku či 
boží muka, že nechá opravit ta stará, která se nachází na okraji  
našeho pole ve Cvrčovicích, že mi tím udělá alespoň malou  
radost. Pozvali jsme faráře Římskokatolické farnosti Vinoř Františka  
Čecha a farářku Alžbětu Hanychovou za Sbor Českobratrské církve 

evangelické v Horních Počernicích. Zazpívali tam Míša Němcová, 
Adélka Němcová a Honzík Němec, na kytaru je doprovodil a také 
zazpíval Stanislav Němec. I přes silný vítr, který vál mezi poli, se 
statečně nesl zpěv do celé krajiny. Připravila jsem vystupujícím  
a také kolemjdoucím, termosku s čajem a pečivo, aby se posílili  
a trochu rozehřáli horkým nápojem, neboť nejen ekumena dovede 
zahřát srdce, ale tělo  zahřeje i horký nápoj.        

Hana Němcová
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EKUMENICKÉ ZNOVUVYSVĚCENÍ 
BOŽÍCH MUK VE CVRČOVICÍCH

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ
V listopadu, před Adventem, o dvou so-

botách 11. 11. a 18.11., se v Obecním 
době v klubovně a v hale uskutečnila akce 
výroba a prodej adventních věnců, svícnů 
a drobných vánočních dárků. Celou akci si 
vzala na starost paní Petra Strachová, za-
jistila suroviny na výrobu svícnů a dalších  
vánočních drobností a také zajistila občer-
stvení. Velmi důležitá byla přítomnost paní 
Hany Stypolové, která se trpělivě věnovala 
všem účastníkům, vysvětlila jak zacházet  
s tavnou pistolí, jak kombinovat materiál, 
jaké barvy se k sobě hodí, jakých je třeba se 
vyvarovat, jak a kam umístit svíčky, apod…
První sobota byla spojena i s charitativní 
akcí. Kdo přišel mohl si kromě samotné vý-
roby věnce či věnců zakoupit i další vánoč-
ní drobnosti, občerstvení, které připravila 
paní Alena Divišová, a dle svých možností 
přispět do kasičky na boj s nemocí svalo-
vá distrofie, který dlouhodobě podporují  
Babaletky pod vedením paní Aleny Divišové.  
Akce se dokonce zúčastnila paní Vybíra-
lová až z Náchoda, hlídala dceři pejska  
a přišla se podívat, co se v obecním domě 
děje. Vyrobila, jako úplně první, své dceři 
krásný adventní věnec z přírodních ma-
teriálů. Výhodou této akce byla nejen níz-
ká cena materiálu na výrobu, ale i krásný  

pocit z vlastnoručně vyrobeného adventního  
věnce a/nebo vánoční drobnosti. První 
sobotu přišel i malý chlapec Martin, který  
dostal výrobu věnce jako dárek od své 
babičky. Bylo úžasné sledovat jeho um  
a kreativitu. A další chlapec, ještě mladší,  
spíše chlapeček, předškolák Honzík, který  
přišel se svojí babičkou, vyrobil krásný 
věnec pro svou maminku. Bylo to i hodně  
dojemné a milé, obě odpoledne se nesla  
v laskavé atmosféře před-adventního  
období. Jediným černým puntíkem na celé, 
jinak velmi vydařené akci, bylo to, že druhou 
sobotu se nedostavili všichni, kteří se na 
tento termín přihlásili. Bylo to trochu nemilé,  
nejen že zbyl materiál, navíc v nás zůstala  
pachuť nedodržení toho, co řeknu, co si 
objednám, někdo to totiž musel zařídit,  
zaplatit a přivézt, pak když dotyční, aniž 
by se omluvili, nedorazí, co si o tom asi  
myslet… 
Jinak opravdu obě tvůrčí soboty byly velmi 
prima a milé, sešli se tu i lidé, kteří nepřišli 
nic vyrábět, přišli si jen posedět, popít tep-
lý čaj nebo svařák, užít si hezké odpoledne  
a také pocítit, že jsou Vánoce již opravdu 
přede dveřmi… Třeba si lidé mezi sebou 
řeknou, že to bylo vlastně fajn a dorazí  
příští rok zase...                Hana Němcová
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Bláznivá komedie Raye Cooneyho vyprávěla 24. listopadu ve 
velkém sále Obecního domu o tom, že ani člen vlády by si 

neměl něco začínat s vdanou sekretářkou. A pokud si vybere  
k záletům hotel, kde je i jeho manželka a čínská obsluha mu moc 
nerozumí, je to přímo katastrofa. To je potom potřeba mít spo-
lehlivého tajemníka, který dokáže vyrobit takové alibi, nad kterým 
zůstává rozum stát. pokud se do toho připlete puritánská poslan-
kyně a podváděný manžel, je jasné, že v hotelu vypukne peklo.

Advent je doba radostného očekávání příchodu Spasitele,  
duchovní přípravy na Vánoce, doba rozjímání a dobročinnosti. 

Pro nás je to také doba kdy se setkáváme se svými blízkými, přáteli 
a rodinou. Jako každý rok jsme se společně sešli první adventní 
neděli u Obecního domu v Radonicích, při příležitosti rozsvěcení  
vánočního stromu. 
Radoničtí školáčci, od první do třetí třídy, si pod vedením svých paní 
družinářek Dufkové, Dočekalové a Brožové pro nás připravili a moc 

hezky zazpívali krásné vánoční písně a koledy. Všichni si zasloužili 
velký potlesk všech, kteří se přišli na slavnostní rozsvěcení podívat 
a naladit se na vánoční atmosféru. Určitě k tomu přispělo i zimní 
počasí a hezká sněhová nadílka. Účinkujícím a všem ostatním za-
jisté přišlo vhod vynikající vánoční cukroví, teplý čaj a těm starším  
i báječný svařák připravený kulturní komisí pod vedením a dozorem 
paní Heleny Formanové.

V kouzelné atmosféře Vánoc proběhlo dne 12.12. 2023 odpolední setkání 
našich nejmladších žáků základní školy se seniorkami obce Radonice. 

Pozvali jsme seniorky do naší družiny, abychom společně upekli perníčky. 
Cílem bylo propojit tyto generace, vytvořit něco společného, ale také upevnit 
a utvářet mezilidské vztahy v obci. Starší generace předala své zkušenosti 
mladším, na druhou stranu děti svým přirozeným vystupováním a spontán-
ností rozdávaly radost seniorkám. 
Děti se na setkání moc těšily, nacvičily si koledy a nakreslily obrázky. Seniorky  
zavítaly nejdříve do naší družiny, kde jsme si společně zazpívali koledy  
a diskutovali jsme o vánočních zvycích a tradicích. 
Potom už se ve školní jídelně pečení perníčků rozjelo naplno. 
Žáci s napětím naslouchali příběhům seniorek, zatímco společně vytvářeli 
kouzelné tvary perníčků. Každý kousek nesl s sebou nejen vůni Vánoc, ale  
i radost ze sdílených tradic a nových zážitků. Celá akce vyvrcholila společným  
ochutnáváním hotových perníčků. 
Věřím, že nejen dětem, ale i seniorkám přineslo společné setkání pozitivní 
zkušenost a posílilo pouto mezi generacemi.

Vychovatelka Andrea Dufková, DiS. 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
DIVADELNÍ SPOLEČNOSTI HÁTA 
- VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 3. 12. 2023

SPOLEČNÉ PEČENÍ PERNÍČKŮ 
ŽÁKŮ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
SE SENIORKAMI
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K tomu nám jako každoročně posloužilo vánoční představení 
doprovázené koledami a vánočními písněmi v podání radonic-

kých dobrovolných herců a hudebníků. Tentokrát jsme si my herci 
připravili tradiční příběh o narození Ježíška, který hudebníci dopro-
vodili nejkrásnějšími koledami z českých luhů a hájů.
Teď, když už je po všem, mohu přiznat, že když jsme na začátku 
prosince začali zkoušet, řadu z nás sužovaly obavy, na které jsme 
v dřívějších letech nebyli zvyklí. Měli jsme totiž v živé paměti před-
chozí rok, kdy mrzlo tak, že vypovídaly službu hlasivky, hudební 
nástroje, aparatura zvukařů a nakonec i diváci. Diváků už tak přišlo 
málo a ještě se v průběhu představení postupně trousili domů do 
tepla. Závěrečnou děkovačku jsme promodralí mrazem předváděli 
bezmála prázdnému hledišti. 
Veškeré obavy se však nakonec ukázaly jako liché. Vánoční před-
stavení roku 2023 totiž bylo bez přehánění jedním z nejlepších  
v celé historii tohoto našeho počínání.
Počasí sice nebylo zrovna vánoční – po sněhu ani památky  
a teplota kolem deseti stupňů nad nulou –, ale teplo přilákalo  
početné diváctvo včetně několika našich starších spoluobčanů, 
kteří už se venku moc neukazují. Za to jsme byli moc rádi.
Teplé počasí a slušná účast diváctva však nebyly tím nejdůležitěj-
ším. Tím nejdůležitějším totiž bylo, že naši herci a hudebníci podali 

skvělé výkony. Neříkám to jen ze slušnosti. Pamatuji ročníky, kdy 
jsme měli potíž sehnat vůbec někoho, kdo by byl ochoten vystu-
povat. A když už jsme někoho přemluvili, nezřídka svůj part spíš 
mechanicky odříkal, než aby ho pravdu odehrál.
Tentokrát ale byli všichni herci nadšení do účinkování od začátku 
až do konce. Sami se mi přihlásili, sami žádali o role s co nejdelšími 
replikami. Na zkoušky chodili pravidelně a vždy byli pečlivě připra-
veni, text se naučili bleskově, poctivě pilovali intonaci. Všichni si 
vlastními silami obstarali kostýmy. Těm, kterým něco z kostýmu 
chybělo, ostatní z ansámblu ochotně půjčili prostěradlo, šátek, 
klobouk, pastýřskou hůl, nebo třeba vypomohli černou tužkou na 
oči, aby si mohl Josef namalovat plnovous. 
U hudebníků byla situace trochu dramatičtější. Těsně před před-
stavením ochořeli tři interpreti. Už to vypadalo, že budeme muset 
živou hudbu odpískat a pouštět koledy z reproduktoru. Naštěstí se 
však nakonec dva marodi rozhodli zúčastnit i v nemoci a poslední 
den před představením se objevila nová týmová posila, která se 
sama přihlásila, že zastane zpěv a hru na housle. Hudební složka,  
bez níž si vánoční vystoupení nedovedeme představit, tak byla  
zachráněna. 
Den D a hodina H nakonec proběhly hladce jako po másle. Herci  
odehráli celé představení bez výrazných přeřeků a popletených 

OHLÉDNUTÍ 
ZA VÁNOČNÍM PŘÍBĚHEM 2023
V NEDĚLI 17. PROSINCE 2023 V 17 HOD., JAKO UŽ TOLIKRÁT, ŽE TO ANI NEDOKÁŽU SPOČÍTAT, SE V RODINNÉM 

PARKU AMERIKA SEŠLI OBČANÉ A PŘÍZNIVCI RADONIC, ABY SI SPOLEČNĚ VYCHUTNALI ATMOSFÉRU POSLEDNÍ 

ADVENTNÍ NEDĚLE PŘED ŠTĚDRÝM DNEM. 

«
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nebo zapomenutých textů. Hudebníci nebyli mimo rytmus ani tó-
ninu. Nikdo nepřišel o hlas ani o struny na kytaře. Zvukaři včas 
zapínali a vypínali správné porty a hlasitost zvuku byla tak akorát. 
Kameramani i fotograf pořídili krásné záběry. Dlouhý potlesk po 
odehraném představení byl tak více než zasloužený.
A čím to bylo, že se tentokrát vše tak vydařilo? Určitě za to moh-
la pečlivá a zodpovědná příprava. Ta by však nestačila, nebýt té 
přímo hmatatelné pozitivní energie a radosti z vystupování, která 
tentokrát vyzařovala ze všech účinkujících více než jindy. Věřím, 
že z jeviště doputovala i mezi diváky a že herci i jejich příbuzní, 
kamarádi a sousedé večer odcházeli domů šťastnější a veselejší.
Za touhu společně se sousedy a před sousedy si zablbnout a za 
zápal, s jakým se do tohoto blbnutí pustili, všem účinkujícím ještě 
jednou moc děkuji. Moc mě těší, že nám za poslední léta vyrostla 
silná základna velmi šikovných, přátelských, ochotných a do hraní 
nadšených lidí. Věřím, že máme na čem stavět.
Děkuji také všem, kteří se na nás přišli podívat, a třeba nám  
i zatleskali a pochválil. Moc si toho vážíme.
                                                      Těším se zase za rok!

Jana Němcová
…………...........................................................................................

A JAK TO VIDĚL BALTAZAR?
Rejža, Jana Němcová, jak říkáme my, kteří táhneme Tylovu káru 
po venkově, měla letos o Vánočním zpívání a koledování, klasic-
kou představu. To znamená, že létavice zvěstuje příchod spasitele 
a anděl zařídí všechno ostatní. Přestože většinu radonického an-
sámblu ochotníků tvoří mládež, která má i jiné studijní povinnosti, 
než jsou role mýtických postav, podařilo se zajistit poměrně hojný 
počet účastníků představení. V Rodinném parku Amerika proběhly 
 všechny technické záležitosti před představením, a tak úderem  
17 hod se mohlo začít. A co na to neznámý divadelní kritik? «

«
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Představení bylo zahájeno tradičně vánočními zpěvy. Po kole-
dách už se slova ujala vypravěčka celého příběhu i žebračka Jana 
Němcová. Děj rozehrál anděl, Tereza Lukovicsová, návštěvou  
Marie, kterou hrála Ema Elnerová. Její manžel Josef v podání  
Vojtěcha Jelínka vstoupil do hry v momentě, když se byl zapsat do  
sčítacího listu, jenž vyplňovala horlivá státní úřednice Oldřiška  
Mrázová. Vojta s Oldřiškou přišel do styku ještě jednou, a to  
v obraze, kdy jako zoufalý manžel s rodící ženou se chtěl  
ubytovat v hostinci. I anděl měl plno práce, protože musel pře-
svědčit pasáčky – Lindu Hrubou, Adélu Němcovou a Jana Urbana, 
že se narodil spasitel. Naštěstí jejich ovce byly jen atrapy, a tak se 
pastýři zdržovali jen vyprávěním dalším poutníkům. Nebyl problém 
najít Betlém a jesle s Ježíškem, protože velice střídmý chlívek byl 
ozářen betlémskou hvězdou. Na první pohled bylo vidět, že jesličky  
už pamatují vícero představení, ale nutno uznat, že sláma byla  
letošní. Dary složili u jesliček jak pastýři, tak i anonymní poutníci, 
které zahrály děti z radonické mateřské a základní školy – Hana 
Urbanová, Eliška Čurdová a Adam Hrubý. Na samotný závěr,  
protože šli nejdelší cestu, dorazili tři králové. Kašpar Kryštof  

Kopkáš, Melichar Alžběta Kopkášová a Baltazar Aleš Flídr. I tato 
trojice se přišla poklonit spasiteli a přinesla mu zlato, protože je 
králem, myrhu, protože se narodil jako člověk, „a pak i ten zbytek“, 
protože je syn Boží.
Pravidelný návštěvník Národního divadla by sice našel nějaké  
výhrady k volně pojatému a ochotnicky zahranému vánočnímu 
představení, ale obecní lid si tímto připomněl vánoční čas jako 
dobu klidu a míru. Mezi jednotlivými obrazy si vyslechl lidové 
písně v podání Adély Němcové, Zdeňka Růžičky, Jiřího Myšky, 
Michaely Filette a Stanislava Němce, a zcela spontánně se mohl 
ke zpěvu přidat. Jako finále byla děkovačka účinkujícím a jejich 
představení. Své přející slovo sousedům přednesl i starosta obce 
Stanislav Němec. Jelikož chyběla opona, nemohla opakovaně  
padat a zase se zvedat, což by přidalo na efektu velkého divadla. 
Na závěr nutno podotknout, že nápad na vybudování amfiteátru byl 
skvělým počinem pro kulturní akce podobného druhu v Radonicích,  
protože tradice se mají dodržovat. Jistě chutnal i tradiční svařák, 
čaj nebo horký grog, protože lavice nejsou vytápěny.

Aleš Flídr (Baltazar)

OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍM PŘÍBĚHEM 2023

«
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JISTĚŽE SE MNOU BUDETE VŠICHNI SOUHLASIT, ŽE SE VÁNOČNÍ PŘEDSTAVENÍ OPRAVDU MOC POVEDLO 

A TAK JEŠTĚ JEDNOU VŠEM – NADŠENÝM A VYNIKAJÍCÍM HERCŮM, VÝBORNÝM HUDEBNÍKŮM, NÁPADY SRŠÍCÍ 

PANÍ REŽISÉRCE A VŠEM OBĚTAVÝM ORGANIZÁTORŮM, VŠEM TĚM CO POMÁHALI PŘI PŘÍPRAVĚ A REALIZACI 

TÉTO JIŽ TRADIČNÍ AKCE – MOC A MOC DĚKUJEME, BYLI JSTE ÚŽASNÍ!! 
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Kynologickému klubu Radonice se v září dostalo opětovně  
důvěry od školního zařízení v Praze Vinoři, aby předvedl jejich 

žákům 2. A, 2. B a 2. C umění výcviku psů. 
Program máme totiž již odzkoušený z ukázek pro ZŠ a MŠ Ra-
donice a tak stačilo oprášit detaily a obsadit do programu nové 
figury. Paní Hana Němcová, která tuto akci domluvila, se ujala mo-
derování a také zajištění odměn pro děti. Eva Provázková s Doris 
jsou zaručeným zpestřením svou ukázkou canisterapie. Na úvod 
je vždy trocha teorie o plemenech, možnostech využití, výcviku 
a chování ke psům. Pak už následuje klasická poslušnost, kterou 
by měl zvládat každý voříšek. Je to přivolání, chůze u nohy, zvlá-
dání překážek, odložení, aportování a odmítání nalezené potravy. 
Žáky jsme použili jako figuranty, aby si na vlastní kůži vyzkoušeli 
výcvikovou napodobovací metodu. Na povel „BLA BLA BLA“ jsme 
figuranty naučili, sednout na bobek. Tak jako je každý pes jiný, 
stejně to platí i u lidí. Zatímco ve dvou třídách to asistenti pochopili 
hned, ve třetí bylo nutno pokusy několikrát opakovat. Vyzkoušení  
překonávání překážek agility rozpohybovalo dítka a zajímavé 

bylo i pasení králíka pomocí psa. Následovaly pachové práce, kdy  
dětský figurant soutěžil se psem ve vyhledání schovaného před-
mětu pouze nosem. Vyhledání zbraně mezi kabelkami patří k těm 
zajímavějším činnostem. Závěr předvádění vždy patří obranám. 
Zde dostaly děti opět prostor pro představu, jak to může dopad-
nout, pokud je při likvidaci výtržnosti nebo demonstraci, použit 
ozbrojenou složkou služební pes. Nechyběla odměna pro děti  
a samozřejmě i pro psí mazlíčky. Nakonec byl prostor pro nezbytné  
hlazení mazlíčků a společné foto. Aleš Flídr

OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍM PŘÍBĚHEM 2023

KYNOLOGICKÝ KLUB RADONICE

Olympiáda sportovců se koná 1x za čtyři roky, ale naši psi ji zvládnou každoročně. I letos 
Kynologický klub v Radonicích uspořádal jeden takový netradiční závod. Dne 9. září 2023 

se v 17:00 hod sešli jak pořadatelé, závodníci, ale i pomocníci, bez kterých by se dobrá akce 
neobešla. Než se závodníci rozcvičili, byla připravena soutěžní trať. Samotné zahájení proběhlo 
zapálením grilu a rozpravou k závodění. Jako první disciplína byl vědomostní test. Teoretickou 
část všichni zvládli s přehledem. Druhou disciplínou byl překážkový běh kombinovaný s jízdou 
zručnosti na kole. Zde se začal lámat chleba. Někteří jízdu zvládli bez problému, někdo zde 
ztrácel body jak mu utíkal čas. Po dobu jízdy musel být pes odložen na lehátku. Zde si jej 
závodník po dojezdu vyzvedl a následoval běh tunelem, kolem nástrahy v podobě buřta. Dále 
trať pokračovala slalomem, chůzí po lávce a přeskoky. Cílem bylo opětovné dosažení lehátka. 
Třetí částí olympiády byla zdravověda. Úkolem bylo ošetření tlapky psa ovázáním fiktivní rány 
a zabezpečení ošetřujícího proti pokousání. Zamotat nohu obinadlem se povedlo všem dobře, 
horší bylo zafixování tlamy. Dostat psovi obvaz do tlamy a udělat kličku už chtělo nejen důvěři-
vou poslušnost psa, ale taky zručnost psovoda. Po součtu všech bodů byla vítězem vyhlášena 
pro rok 2023 Věra Ježková s kavalírkou Allie. Zlí jazykové by mohli tvrdit, že porotu ovlivnily její 
povidlové šátečky, ale skutečnost byla taková, že podaný výkon odpovídal výsledku. Oslava 
vítězů a projevovaná čest poraženým se táhla do večerních hodin, kdy byly v našem letním kině 
promítnuty vzpomínkové filmy z naší bohaté činnosti. Aleš Flídr

RADONICKÁ PSÍ OLYMPIÁDA

UKÁZKA PRO ZŠ VINOŘ
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POZVÁNKA 
NA CVIČENÍ JÓGY
Zdravotní cvičení s prvky jógy 
každé úterý od 17:30 hod. 
v Obecním domě v Radonicích

BĚŽECKÝ KROSOVÝ ZÁVOD PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST SE KONÁ 
V SOBOTU 6. DUBNA 2024

ŽIVOT V OBCI + SPORT

Vzhledem k tomu, že kynologické cvičiště je zřízeno obcí Radonice a její vedení si je vědomo, že inflace na obyvatele číhá na  
každém kroku, rozhodla, že se členský příplatek nebude nijak navyšovat. Ten je stanoven pro trvale bydlící občany v Radonicích  
500 Kč a pro přespolní ve výši 1 000 Kč na kalendářní rok. Poplatek je splatný pro současné členy, do konce měsíce ledna. 
Po této době budou neplatící členové vymazáni z členské databáze. Výcvikové hodiny jsou organizovány operativně, a to v oblasti 
socializace, základní poslušnosti a také sportovní obraně. Každá hodina začíná společným volným pohybem. Navazují socializační 
cviky a základní poslušnost. Ukončení je opět psím volnem po dlouhodobém odložení.
Psi mohou využívat nejen překážek na agility, ale i kladinu, Áčko a 1 m překážku. Obrana se cvičí podle zkušebního řádu TART.  
Provizorně je řešeno osvětlení v zimním období. Jelikož někteří návštěvníci cvičiště neudržují potřebný pořádek, je omezován vstup 
jen na provozní hodiny. Celý prostor je monitorován kamerovým systémem. Do dalšího roku si přejeme, aby zdraví a spokojení  
nebyli jen psovodi, ale také jejich čtyřnozí společníci, a to ať už spí v posteli nebo ne. Obci Radonice děkujeme, že členům umožňuje  
volnočasové vyžití ve společnosti dalších majitelů psů. Za KKR Aleš Flídr 

KYNOLOGICKÝ KLUB RADONICE
NA ROK 2024 BUDOU STANOVENA NÁSLEDUJÍCÍ PRAVIDLA

Radonický  běh 
3,5 a 6,5km

www.facebook.com/radonickybeh

CANICROSS 

BUDE SOUČÁSTÍ 

TÉTO SPORTOVNÍ 

AKCE



TENIS 2023
Všem lidem přeji hodně zdraví a štěstí v novém roce 2024. A tenisovým hráčům 
a hráčkám hodně úspěchů v nadcházející tenisové sezóně 2024.
Jako již tradičně bych se chtěl vrátit k minulé sezóně, která byla opět velmi úspěšná, 
jak po výkonnostní stránce všech týmů našeho klubu, tak i při účasti v amatérských 
turnajích. Musím velmi pogratulovat smíšenému týmu dospělých, který po 8 letech 
postoupil suverénně bez jediné prohry do 3. třídy Středočeského kraje, i když se o to 
pokoušel každý rok.
Velké uznání patří i našemu smíšenému dorostu a staršímu žactvu za jejich dobrou 
účast v jejich soutěžích. Do nového ročníku počítáme i s přihlášením mladšího žactva. 
Myslím, že na to, jaká jsme obec, tak mít 5 týmů včetně soutěže Buď Fit, tak je to moc 
milé a příjemné konstatování.
Nadále spolupracujeme s tenisovou akademií TK Tola, kde trénují naše děti, 
pravidelně děláme na jaře a na podzim nábory a zároveň bychom chtěli uspořádat 
i letní kemp. Všechny tyto informace najdete na našich webových stránkách TK Slavia 
Radonice. Je zde připraveno i několik amatérských turnajů dvouher, čtyřher 
i smíšených čtyřher, na které se může přihlásit kdokoliv z vás a to na email 
slavek.jirku@gmail.com.
Chtěl bych také poděkovat všem co přidají ruku k dílu a pravidelně chodí na jarní 
i podzimní brigády, díky vaší pomoci jsou naše kurty i jejich zázemí jedny z nejlepších 
v širokém okolí. Děkujeme moc obci Radonice i naším dalším partnerům a těšíme se 
na další spolupráci.

Za TK Slavia Radonice Karel Votruba

  ŠKOLIČKA (MINIPŘÍPRAVKA) 
• ročníky 2017 a mladší 
• Trenéři: Libor Šafránek + naši dorostenci Vojtěch Moudrý, Jáchym Ježek, Samuel Chvojka, Samuel Rodný
 
  MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 
• Ročníky 2016 + 2015 
• Trenéři: Michal Burda, Kristian Ujlaki 

  STARŠÍ PŘÍPRAVKA 
• Ročníky 2014 + 2013 
• Trenéři: Jan Janík, Milan Janda, Milan Kovář 

  MLADŠÍ ŽÁCI 
• Ročníky 2012 + 2011 
• Trenéři: Aleš Beránek, Miloš Klapal, Stanislav Kratochvíl 

  STARŠÍ ŽÁCI 
• Ročníky 2010 + 2009 
• Trenéři: Najden Chadžiev, Michal Vrba, Petr Fryk, Lukáš Krejčí 

  DOROST 
• Ročníky 2008 + 2007 
• Trenéři: Tomáš Moudrý, Radek Chvojka 

  MUŽI 
• Trenéři: Tomáš Moravec, Petr Cikaník 

Naším dlouhodobým cílem je vybudovat dostatečně silnou mládežnickou základnu, která bude “vychovávat” kvalitní fotbalisty pro náš 
region a pro nově budovaný “A” tým, který chceme v budoucích letech postavit výhradně na našich odchovancích.  Pevně věříme, že 
nastavená cesta a strategie klubu je správná a pomůže nám ke stabilizaci všech týmů. Již nyní jsou velmi úspěšné týmy přípravek, žáků 
(poprvé v historii klubu hrají žákovská mužstva Krajskou soutěž) a dorostu. Počty našich členů rok od roku rostou, neustále pracujeme 
na rozvoji trenérů a na větší profesionalizaci klubu. Víme, že nás čeká běh na dlouhou trať a pevně doufáme, že s pomocí rodičů, hráčů 
a našich věrných fanoušků vše zvládneme.                               

Tomáš Moudrý / Předseda TJ Slavia Radonice 

TÝMY TJ SLAVIA RADONICE 
Fotbalový klub TJ Slavia Radonice vstoupil do sezony 2023/24 poprvé v historii klubu se všemi mládežnickými kategoriemi. 



PROGRAM KULTURNÍHO CENTRA 
RADONICE

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA   •   VÍCE INFORMACÍ NA www.kcradonice.cz

LEDEN  
Kalendáře pro r. 2024 „Radonice v běhu času“, distribuce občanům 24. 1. 2024,

senioři obdrží kalendář zdarma, ostatní občané 50 Kč za 1 ks

30. ledna Posezení s harmonikou Petr Bílý
 

ÚNOR 

4. února Divadlo Manželský čtyřúhelník

GRATULACE SENIORŮM za měsíc leden až březen

Masopust se letos v Radonicích neuskuteční, děti budou mít jarní prázdniny

BŘEZEN
Jarní PAMĚŤOVÁ SETKÁVÁNÍ 

TRADIČNÍ POCHOD na hrad na hrad Jenštejn

12. 3. JOSEFSKÁ ZÁBAVA od 17 do 20 hodin,  
hraje kapela RETRO (harmonika, klávesy, saxofon) Petr Bílý, David Bílý, Josef Haluska 

23. 3. MAŠKARNÍ BÁL pro děti od 14 hod., v restauraci Radonická Beseda,  
masky, disco a animační program pro děti

DUBEN
RADONICKÝ BĚH

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ s dětmi ve škole i mimo školu

VÝSTAVA A VERNISÁŽ DĚL DĚTÍ ze ZŠ Radonice „Radonice očima dětí“

ČARODĚJNICE
 

KVĚTEN
SENIOŘI A JUNIOŘI - setkání v Obecním domě

GRATULACE SENIORŮM za měsíce duben a květen

ČERVEN
DĚTSKÝ DEN

STRAŠIDELNÝ LES

OSLAVA 15 LET založení Obecní policie v Radonicích

GRATULACE SENIORŮM za měsíce červen, červenec a srpen

ČERVENEC / SRPEN
DIVADELNÍ LÉTO s Divadelním spolkem Kašpar


